ITacopTt ¢oHIA OLEHOYHBIX CPEACTB
o npeamery «@usuka»

Ne HaumeHoBanue Yer
Pa3paboruux
n/n OIIEHOYHOT'0 CPeACTBA BEPTh
7 kJ1ace
1 KonTponsHas padora "Brnagumup Bonkos: Tectsl o ¢pusnke.
I 7-9 knaccel.y» [IpocBemenune 2015.
2 KontponpHas pabora "Bnagumup Bonkos: Tectsl o ¢usnxe.
] 7-9 xnaccel.y» [IpocBemenue 2015.
3 KonTponsHas pabora "Bnagumup Bonkos: TecTsl o ¢pusuke.
Il 7-9 xnaccel.» [Ipocsemenue 2015.
4 Hrorosasi KOHTpOJIbHAS paboTa "Bnagumup Bonkos: TecTsl o ¢pusuke.
v 7-9 knaccel.» [IpocBemenue 2015.
8 Kki1ace
5 KonTtponeHas pabora "Bnagumup Bonkos: Tectsl o dusuke.
I 7-9 xnaccel.» [IpocBemenune 2015.
6 KonTtponsHas padora "Brnagumup Bonkos: Tectsl o dusuke.
I 7-9 knaccel.» [IpocBemenune 2015.
7 KontponpHas pabora "Bnagumup Bonkos: Tectel o usuke.
Il 7-9 knaccel.» [Ipocsemenue 2015.
8 Hrorosasi KOHTpOJIbHAS paboTa "Bnagumup Bonkos: Tectsl o ¢pusuke.
v 7-9 knaccel.» [IpocBemenue 2015.
9 kJ1ace
9 Konrtponpnas pabora "Bnagumup Bonkos: Tectsl no dusuke.
7-9 knaccel.» [IpocBemenue 2015.
10 KontponpHas pabora "Bnagumup Boinkos: Tectsl o dusuxe.
7-9 xnaccel.y» [IpocBemenue 2015.
11 KonTtponwsnas padora "Brnagumup Bonkos: Tectsl o dusuke.
7-9 xnaccel.» [IpocBemenune 2015.
12 Wrorosast KoHTposIbHAS paboTa "Brnagumup Bonkos: Tectsl o usuke.

7-9 knaccel.» [Ipocsemenue 2015.




Cucrema oueHuBanus 1no gpusuke

Ha «2» ecnu 0-5 6amioB cOOTBETCTBEHHO BBINTOIHEHO MeHee 45 % palboThl.

Ha «3» eciin 6-8 6a/m10B COOTBETCTBEHHO BBITIOJIHEHO 0T46% 10 60% paboThl.

Ha «4» eciiu 9-12 6annoB coOTBETCTBEHHO BBIMOIHEHO 0T 61% 10 80% pabotsr.
Ha «5» ecnmm 12-14 6ajiioB COOTBETCTBEHHO BBIOMHEHO OT 81% 1m0 100% paboThl.

Hcnonb3yercss HemporpaMMHUpPY MBI KaIIbKYJITOP.

Ouenka KOHmMpOAbHBLIX pabom.

OueHka 5 craBUTCA 32 pabOTY, BBIMOJHEHHYIO MTOJTHOCTHIO 0€3 OMOOK M HEIOUETOB

Ouenka 4 craBuTcs 3a pabOTy, BHIIOJIHEHHYIO [TOJIHOCTBIO, HO ITPU HAJIMYMM B Hel He OoJiee
OJHOM Herpy0oil olMOKH U OIHOrO HeJ0ueTa, He OoJiee TpeX HEJ0UeTOB

OneHka 3 cTaBUTCS, €CIIM YUCHHK MTPABUILHO BBITIOJHIII HE MeHee 2/3 Bceil paboThl HITH
JIOITYCTHJI HE OoJiee OHOM rpy0oii OITMOKHY U IBYX HEA0YETOB, He Oosiee 0JHO# rpy0oit 1 OaHOM
Herpyooi ommoOKku, He OoJiee TpeX HerpyObIX OMIMOOK, OJHON HErpyOoi OITMOKU U TPeX
HEI0YETOB, MPU HAIMYUH YEThIPEX-IIITH HEOUYETOB.

OueHka 2 cTaBUTCS, €CJIU YMCJIO OIIMOOK U HE0YETOB MPEBBICUIIO HOPMY JUIS OLIEHKH 3 WiIn
MPaBUJILHO BBIMOJHEHO MeHee 0,5 Bceit paboThl

Ilepeuenv oumuoox.
I'pyovie owubdku:

1. Hesnanue onpeneneHUt OCHOBHBIX MOHSATHA, 3aKOHOB, TTPABHJI, OCHOBHBIX MOJIOKCHUI
Teopuu, GopMyI1, OOMIETPUHATHIX CHMBOJIOB 0003HAUCHUS (PU3HUECKUX BEIHUYUH,
€IMHUIL UX U3MEPEHUSI.

2. HeymeHwue BBIICIUTE B OTBETE IIaBHOE.

3. HeymeHne npuMeHSTh 3HAHUS JIJIS PEIICHHS 33)1a4 M 00bsICHEHUS (PU3HYCCKUX SBJICHUM;
HEMpaBUJIbHO C(HOPMYIMPOBAHHBIE BOMIPOCHI 3a/1a4H HJIM HEBEPHbIE OOBSICHEHUS X0/1a ee
pelleHus; He3HaHUe IPHUEMOB pellleHus 3a/a4, aHAJIOTMYHBIX paHee PelIeHHbIM B KJlacce,
OMMOKH, MOKA3BIBAIOIINE HEMPABUIHHOE TOHUMAHKE YCIOBUS 3a[a4H HITH
HENPaBHILHOE NCTOIKOBAHUE PEIICHHMSL.

4. HeyMmeHHe YUTaTh U CTPOUTH IPAPHUKU U IPHHIIUITHAILHBIC CXEMBI.

Hezpyowie owubdku:

1. Herounoctu ¢popMynnpoBOK, ONpeneneHnil, HOHITUI, 3aKOHOB, TEOPUH, BEI3BAHHBIE
HEMOJHOTONH 0XBaTa OCHOBHBIX MPU3HAKOB OMPENEIsIEMOro MOHSATHS, OUIMOKH,
BBI3BaHHBIC HECOOIIOICHUEM YCIIOBHI MPOBEICHUU OIBITA U H3MEPEHUH.

2. OmmOKu B yCIOBHBIX 0003HAYCHHIX HA MPUHIUITHAIBHBIX CXEMaX, HETOYHOCTH
yepTexei, rpauKoB, CXEM.

3. ITlponyck nny HETOYHOE HANTMCAHNE HAUMEHOBAHUH €IUHUL] PU3NUECKUX BEITUIHNH.

4. HepainnoHambHBINA BEIOOP X012 peICHUS.

Heoouemut

1. HepaumoHaybHbI€ 3aKCH PU BBIYUCICHUSAX, HEPAIIMOHATIbHBIE IPHEMBbI BEIYUCICHUH,
npeoOpa3oBaHUil U pelieHu 3a1au.

2. Apudmernueckue oMMOKY B BEIYUCICHUSX, €CITH 3TH OLUIMOKH Ipy0O HE HCKaXKaroT

pEabHOCTh IOJy4YEHHOTO PE3yIbTaTa.

OtnenpHBIE TOTPEITHOCTH B (hOPMYIIMPOBKE BOIIPOCA UM OTBETA.

4. HeOpexHoe BbIIIOJIHEHUE 3aIIUCEH, YepTexKel, CXeM, rpauKoB.

w



KoHTpoJbHO-H3MepHuTENbHbIE MAaTEPHAJIbI
7 KkJace
KourposbHnas padora «llepBoHayajbHbIe CBEJAECHHMS O CTPOCHHHM BelIECTBA»
Bapuant 1

1. ABromoOmIb 3a 3 yaca mpomren myTh 216 kM. KakoBa CKOpOCTh TBHIKEHHS aBTOMOOUIIS?
2. Macca uyrynnoro mapa 800 1, 06beM 125 cm3. Crutonsoi 3To map Witk MOJIbIH?
(InotrocTs uyryna 7,0 r/em3.)

3. Jlimua mucta xene3a 1 M, mupuna 80 cm, Tommmuaa 1 mMm. Onpenenure ero mMaccy.
(InotrocTk xene3a 7800 kr/m3.)

4. B onuH W3 U3MEPUTEIBHBIX IMUIMHIAPOB HAUTA BOJA, B JIPYrod — KEpOCHH  (CM.

puc.)
B kxakoMm u3 Hux Haxoautcs kepocuH? (IlmotHocTs Bomsl 1000 kxr/mS3, kepocuna

800 kr/m3.) OTBeT 0OBACHHTE.

JlonmoJiTHUTEIbHOE 3a/IaHHE:
KaxkoBa miomaas OCHOBaHUS MPaMOPHOW KOJIOHHBI BBICOTOM 8 M m Maccoit 25,92 17

[I10THOCTL MpaMopa
2700 r/m3.

Bapuauntr 2

1. Kakoii myTs mpomren nemexon 3a Bpems 20 MUH IIpu IBUKEHUHU €O CKopocThio 1 m/c?

2. Kepocun wmaccoii 4 kr 3anumaer o0bemM 5 1. KakoBa ero mioTHocTs?

3. Omnpexaenure Maccy CyXoil COCHOBOM OaJIKu, UMEIOIICH GopMy MPSMOYTOIBHOTO
napayvienenunena, AmuHon 4 m, mmpunoi 0,3 M, Beicotoi 0,2 M. (ILtotHOCTE cocHBI 400
Kr/m3.)

4. Ha ogHy yamiky BecoB MOMeLIeH OpyCOK M3 CBHMHIA, Ha APYTyl0 — U3 0JIoBa (CM.
puc.). Ha kakoil wamke HaxoauTcs cBMHLOBBIA Opycok? (ILmortaocts ceunma 11 300 kr/m®,
onosa 7300 kr/m3.) OTBeT 06BsACHUTE.

JlonmoJTHUTEIbHOE 3a/IaHHE:
O0beM xene3HonopokHoM ucTepabl 60 M3, CKOJMBKO — TaKMX IMCTEPH  MOHAMOOMTHCS IS
nepeBo3ku 6ensuHa Maccoi 5112 12 Ilnotnocts 6ensuna 710 kr/me,




KonTpoasnas padora «BzaumoaeiictBue Ten»
1 papuant

Macca si6510ka 50 r. C Kakoil cuiioif OHO IPUTSTUBAETCS 3eMIeii?

KakoBo yanunenue npyxunsl )xectkoctbio 40 H/m nox neiictBuem cunst 8OH?

Yemy pasen Bec 10 mutpos kepocuna? Ilnotaocts kepocuna 800 kr/m3.

Ha Tteno peiictBytor ae cunbl: F1=4H u F2=6H, nanpasnennsie BO0OJIb OAHON NMPSMOIl B
OJIHy CTOpOHY. UeMy paBHa paBHOJEWCTBYIOMIAst 3TUX cui? CaenanTe MosCHIIOMINMA
YEPTEK.

5. OOBsicHHTE, TOYEMY JIbDKHAS CMa3Ka yBEIHMYUBAET CKOPOCTh ABUKEHUS JIbDKHUKA?

ROME

I[OHOJIHI/ITCJILHOG 3aJlaHHE:

B akBapuym mimnoi 0,5 M u mmpunoit 20 cm Hammm Boay 110 BbicoTsl 300 mm. Onpenenute
Maccy M BEC 3TOH BOJBL.
2 BapMaHT

=

Ha rpymy nelictByer cuna tsxectd 0,5H. Onpenenure maccy rpymmu.

2. Yemy paBHa JKECTKOCTh IPYKHUHBI, €CJIU 1TOA JericTBueM cuiibl 4H oHa pactsHynach Ha 8
cm?

Omnpenenute Bec sAnmKa maccoit 50 kr.

K reny nmpunoxens! ne cuinsl: F1=40H u F2=60H, nanpaBneHnHbIe B10Jb OJHOM MPSIMOM B
IIPOTUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI. YeMy paBHa paBHOAEHCTBYIOIIAsA ATUX cuil? CrenaiTe
MOSICHSIFOLUI YEPTEXK.

5. OOBsicHHUTE, IS UETO B TOJIONE] JOPOKKH MOCHITIAIOT MTECKOM?

P ow

JlonmoJHUTENBLHOE 3aaHMeE:

I'py3 KaKoil Macchl HaJ0 MOJABECUTH K MpYyKkHUHE kecTKocThio 40 H/M, uT0OBI OHa pacTsHyIach
Ha 5 cM?

Konrposbnasi padora «/[aBieHne TBEPABIX TeJ, )KUAKOCTEH 1 ra3oB»
1Bapuanr
1. ApxumMmenoBy CHIIy pacCUMTHIBAIOT IO (hOpMYyIIE. ..
A. p=pgh bB. F=pS B. F=gp,V, I'. F=KkAl
2. ApxumenoBa Cuia 3aBHCHUT OT...
A. r1yOuHBI TOTpYXKEHUS TeJa B KUAKOCTh b. paccTosHus Tena 10 AHa cocya

B.Becatema I. oObema Tema



3. Kakue cumbpl IeCTBYIOT Ha MOTPYKEHHOE B )KHJIKOCTh TENO?
A. cujia TSKECTH U BBITAJIKMBAIOIIAS CUJIa
b. cuna ynpyroctu 1 BeITAJIKMBAKOILAs CUJia
B. cuna TspxecT U cuna TpeHus
I'. cnna Tpenus U cuna ynpyroctu

4. B xakoii cocyJl HaJIo OIMYCTUTH TEJO, YTOOBI KUAKOCTh BHITAIKUBAJIA €r0 C HanOOMbIIIeH
CHJION?

A. Nel sona: | {prves | [wacao
B. Ne2 Nel— Ne2 Ne3
B. Ne3

5. [naBaeT M B BOJE U pacTBOpE oM Opycok u3 OGakayTa (;kene3Hoe aepeso)? IlnoTHocTs
6akayra 1100 — 1400 xr/m3.

A.umer b.pma B.mnaBaert B Boje, B paCTBOPE COJNU TOHET
I'. mnaBaet B pacTBOpe COJIM, B BOJIE TOHET

6. Borunciure cuny Apxumena, 1eHCTBYIONIYIO HA HOTPYKEHHYIO B MAIIMHHOE MAaCJIO AeTallb
oovemom 0,3 M3

A.3000 H b.270H B.2700H
7. Kakas Hy»KHa CHJIa Il yJep)KaHus B BOJIE YyTYHHOI 6anku oobemom 0,08 m3?

A.5600 H b. 800 H B. 4800 H I'. 6400 H

KonTpoJsbHas padora «/laBjieHHe TBEpAbIX TeJl, ;KMAKOCTeH U ra3oB»
2 BapMaHT
1. KakoBo ycioBue niaBanus ten?
A. F,>mg b. F, <mg B. mg I'. F,=mg
2. OT KaKMX BEJIMYUH 3aBUCUT apXMMeA0Ba cuia?
A. IUIOTHOCTH BEWIECTBA, U3 KOTOPOrO COCTOUT T€I0  b. MIOTHOCTH XKUIKOCTH
B. o6bema xuakoctu I'. TonmuHEI CI105 )KUAKOCTH HAJT TEJIOM
3. Ha xakue mapsl B cocyzie ¢ BOJOM JEeHCTBYIOT paBHbIE BHITAJIKUBAIOIINE CHIIBI?

A. Nel u Ne2 | l |

B. No3 u Nod 6 _ff}&




B. Ne2 u Ne3
I'. Nel m Ne3

4.. I'py3 noouyepeHO OMMyCKaloT B BOAY, COJIEHYIO BOJY, KEPOCHH. B Kakom ciiydae nokazaHus
JUHamMoMeTpa OyayT HauMEHbIIUMU ?

A.l b.2
i | 2 Ha

B.3 I'. BO Bcex OIMHAKOBEI .

cosieHas
Boaa

KepOoCHH

5. Kak Oyner Bectu ce0s B MOACOTHEYHOM Macie KyCOK Jbaa?
A. TOHYTB
b. nnaBate
B. BerutsiBaTh

6. BbI4uC/IMTE BBITAIKHBAIONIYIO CHITY, JIEHCTBYIOIIYIO Ha TPOOKyY, 06bemom 0,05 m3
HOTPY>KEHHYIO B CIIUPT

A.120H b.400H B.40H

7. Mennblit uumuaap oo6bemom 20 cM® MOJABECHIIH K AUHAMOMETPY U MOTPY3UITH B
nojcoaHeuHoe Macy1o. Kakyio cuiy 6yJeT MoKas3hiBaTh JUHAMOMETP B 3TOM clyyae (IIJIOTHOCTh
HoJCOoHeuHoro Macaa — 940 kr/m®)?

A 1,8 H b.1,6 H B.0,2H I''3H

KontposbHas padora «Padbora. MOIHOCTHL. JHEpPrushH)
Bapuanr 1

1. YkaxkuTe, B KAKOM U3 MepPeYnCJIeHHBIX CJIy4aeB COBEPIIAETCA MeXaHuvYecKasi padora.
A. Ha cmone cmoum eups.
b. Ha npysicune eucum epys.
B. Tpaxmop msaunem npuyen.

2. Onpenenure padoTy, cCoBepIIAeMYIO IPH MOIHATHM I'py3a BecoM 4 H Ha BbIcOTY 4 M.

A. 16 []oc. b. 1 [ B. 8 []c.
3. Ha kaky1o BbICOTY HaJ10 IOAHATH rupio BecoM 100 H, yTo0n1 coBepmuTh padoty 200
Jx?
A. 1 m. b. 1,5 m. B. 2 m.

4. ATbIIMHUCT MOJHSJICS B ropax Ha BBICOTY 2 KM. OnpeieiuTe MeXaHM4eCKYI0 padoTy,
COBEPLIEHHYIO AJILIHHUCTOM MPH NMOAbEMeE, eCJIM ero Macca BMecTe €O CHapsi:KeHHeM
paBHa 85 kr.

A. 1,7 M. b. 100 xlxc. B. 170 x/loc.

5. Berocuneauct 3a 10 ¢ coepmmi padory 800 /:x. Yemy paBHa MOIIHOCTH
BeJiocHneaucra?
A. 80 Bm. 5. 40 Bm. B. 8000 Bm.



6. Onpenenure pa6oTy, coBepuaeMmyio ABurareaeMm momuoctsio 400 Bt 3a 30 c.
A. 1200 L. 5. 15000 Joc. B. 12000 .

7. Kakoe BpeMsl 10.1:keH padoTaTh 3JIeKTPOABUraTe/ib MOIIHOCTHIO 200 BT, uT00B1
coBepmiuTh padory 2500 J[:x?
A. 30 mun. b. 12,5 c. B. 30 c.

8. BbIYHMCJIUTE MOIIHOCTH HAcOCa, MOAAKIIero e:xkeMUHYTHO 1200 Kr Boabl HAa BbICOTY 20
M.
A. 4 kBm. b. 10 kBm. B. 20 kBm

9. Kakoii npocToii MeXxaHH3M H300paskeH HA PUCYHKe? 3B A
A. Poiuae. 5. Henoosuoichwiil 6110K. E

B. IToosusrcrwiil 610K.

;(."
|
I Haxnonuasn naockocme.

10.  VYkakuTe Imjie4o pblyara, Ha KOToOpoe
nercTByeT cuiia F1 (cM. pucyHok):
A. OA. b. EA. ¥ :

B. BA. I OF.

11. Ha pbruar geiicTByIOT ABe CHJIBL, I1e4Yd KOTOPbIX 0,1 M 1 0,3 M.
Cuua, neiicTByoniasi Ha KOpoTkoe mie4o, papia 3 H. Yemy nosskna
ObITH PABHA CHJIA, 1eHCTBYIOIIASA HA JJIMHHOE IJIeY0, YTOObI pblyar

ObLJI B paBHOBeCHHU? B Ij |j A
A. 1 H 5. 9H. B. 12 H.

I'. Ilpasunvuolii omeem He npugeoeH.

12. CucTrema NoJABHKHOIO U HENMOABHKHOTO 0JI0KOB HAXOAUTCSI B PABHOBECHH (CM.
PHUCYHOK). Uemy paBHa cHJ/1a TSZKeCTH, 1eHCTBYIOIIAsl HA TPY3 A, €CJIU CHJIA TAKECTH,
aeiicTByomasi Ha rpy3 B, pasaa 200 H? Tpenue u cuiy TakecTH, 1elicTBYIOIIYIO HA
0J10KH, HEe YYNThIBaliTE.

A. 200 H. 5. 100 H. B. 400 H.

I'. IlpasunvHulii omeem He npugeoeH.

13.  IloaBu:kHBIN 010K 1aeT BBIMIPHINI B ciJie B 2 pa3a. /laeT jiu 3TOT 0JIOK BHIMTPBILI B
padore? Tpenuem npenedpeysb.
A. [laem sviuepviui 6 pabome 6 2 pasza.

b. He oaem sviuepviuwa 6 pabome.
B. Jlaem sviuepviiu 6 pabome 6 4 pasa.
I" IlpasunvHoiti omeem He nPUBEOeH.

14, Padounii nogaumaer rpy3 secom 300 H ¢ nomoumnsro
cuctembl 0J10k0B Ha BbIcOTy 1,5 M. KakoBa nosinas padora
pa6ouero, ecau KIIJI 6;10x0B paBen 90%?

A. 450 kllne. B, 500 iline. B. 300 illone. . 405 x/Dc. ?,




10.

11.

KontposbHas padora «Padora. MomHOCTb. JHEPrushH)

Bapuant 2

. B kaKkoM U3 nepevyucJIeHHBIX CJIy4aeB cOBepIIaeTcsl MexaHu4veckasi padora?

A. Booa oaeum na cmernky cocyoa.
b. Manvuuk noonumaemcs 86epx no iecmuuye.

B. Kupnuu nesxcum na 3emie.

. Beruncanre pabdory, npousseaeHnyo cuioii 0,02 kH, eciin paccrosinue, npoiaeHHoe

TEJIOM 110 HANPABJICHUIO 1eHCTBHSA 3TOM CHJIbI, paBHO 20 M.
A. 20 [loc. b. 10 [xc. B. 400 [[c.

. Kakoro Beca rpy3 Mo:kHO NOJHAITH HAa BBICOTY 2 M, coBepiiuB padory 10 I:x?

A 2 H. b.5H. B. 10 H.

. IIpu momMouu NoAbeMHOr0 KpaHa MOAHSJIN rpy3 maccoii 3 T Ha BbicoTy 10 M. Kakas

NP 3TOM coBepuiaeTcsi padora?

A. 300 x/loc. b. 30 x/]oxc. B. 3 k]
. OnpeaesanTe MOIIHOCTH JIEKTPOABUTaTeJIsl, KOTOPBIii 32 10 MuH coBepuiaeT padoTy
3000 k/Lx.
A. 300 Bm. 5. 200 Bm. B. 5 kBm.

. Kakyro padoty MoxkeT coBepIIuTh ABHrareb MouHocThI0 600 BT 32 5 Mun?

A. 180 xllxc. b. 250 k/]c. B.18 kl[xc.

. 3a kakoe BpeMsi IBUraTe/ib MOIIHOCTHIO 4 KBT coBepmnt padory B 30 000 I:k?

A 75c¢. b. 40 c. B. 20 c.

. OnpeueJmTe MOIIHOCTb MAallIUHBbI, KOTOPasi NIOAHUMAET MOJIOT BECOM

1 xH na BbicoTy 0,5 M 3a 1 c.
A. 1 kBm. b. 3 kBm. B. 0,5 kBm.

. Kakoii npocToii Mexann3M n300pakeH Ha pUCyHKe?

A. Poiuae. b. Henoosuoicuwiil 610K.

B. IToosuorcnwiit 6ok, I'. HaxknouHas naockocme.

YkaxkuTe mjie4o ppryara, Ha Koropoe aecreyer cuia F2
. AB
(CM. PHCYHOK): - TR
A. OF. 5. OD. Pip———

0,6 m. Cuna, nelicTBYOIIAsA HA JJIMHHOE IJ1e40, paBHa 3 H.
Yemy 10/12kHA OBITH PaBHA CHJIA, JeHCTBYIOIIAA HA KOPOTKOE
1J1e40, YTOObI phIyar Obl1 B paBHOBeCHHU?

A 1 H.

B.DB. I EB.
Ha ppruar 1eiicTBYIOT ABe CHJIbI, IIeYU KOTOPBIX 0,2 M U

F. 9 H.



B. 12 H.
I'. Ilpasunvrolii omeem He NpuseoeH.

12. C noMoub10 NOJABUKHOTO U HENMOABUKHOTO 0,10k0B ¢ cujioit 150 H paBHomepHo
MOAHMMAIOT IPy3 (cM. pucyHoKk). Onpenenure Bec rpy3a. TpeHue u CHJ1y THAKeCTH, el -
CTBYIOLIYIO Ha 0JI0KH, He YYUThIBaiiTe.

A.300 H. 5. 75 H.
B. 150 H. I'. I[IpasunvHwiti omeem He npuseoeH.
13.  Pbruar qaet BHIMIPHIII B ciJie B 4 pa3a. JlaeT JiM 3TOT pblyar BIMIPbILI B padoTte?

Tpennem npenedpeub.
A. [laem sviuepviiu 6 pabome 6 2 pasa.

b. Jlaem eviuepviu 6 pabome 6 4 pasa.
B. Jlaem sviuepviiu 6 pabome 6 8 pas.
I'. He oaem sviuepviuia 6 pabome.

14. Pa6oumnii moguumaet rpy3 Becom 300 H ¢ momo1bio cucTeMsbl 6J10KOB Ha BbICOTY 1,5M,
coepmas padory 500/I:x. Kakos KII/{ 6.10x0B?
A.100% b.95% B.90% [I.80%

OTBeTHI K HTOTOBOMY TECTY 3a 7 KJacc:
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Hlxana quist nepeBoja yncia NpaBUIIbHBIX OTBETOB B OLIEHKY IO NATUOAJUILHOM IIKae:

Ywciio npaBHIIbHBIX 0-7 8-14 15-18 19-20
OTBETOB

Orenka B Oaymmax 2 3 4 5
Kiace 7

10)4(0)

Hata nposenenus
HroroBoe TectupoBaHue 1o GU3MKe 3a Kypc 7 Kjacca
1 BapuanT

1. YkaxxuTe, 4T0 OTHOCHTCS K OHATHIO «(PU3NIECKOE TeIoN:

1) Bona 2) aBToOyc 3) metp 4) cBer

2. K CBETOBBIM SIBICHUSM OTHOCHUTCS

1) TasiHMe CHera 2) rpoMKasi My3bika 3) paccBer 4) moyieT komapa

3. Kaxoii u3 nepedu ciieHHbIX TPUOOPOB BbI ObI B3sUTH JIJIs1 HK3MEPEHHUS TEMIIEPATyPhl BOIbI?
1) pynerka 2) men3ypka 3) Tepmomerp 4) ciugoMerp



4. Ecimi IOJIOKUTB OTypeIl B COJIEHYIO BOJY, TO Yepe3 HEKOTOPOE BPEMS OH CTAHET COJICHBIM.
BriGepuTe siBeHmne, KOTOpOe 0053aTeIbHO MPUIETCS UCIIOIB30BATh MTPH 00BSICHEHUH STOTO
mporecca:

1) nuddy3us 2) pactBopeHue 3) HarpeBaHHe

5. CKOpOCTh PaBHOMEPHOI'0 MPSIMOJIMHEHHOT 0 ABMKEHUS ONlpesiessiercs no popmysie

1) Sit 2) vit 3) St 4) v-t

6. Macca usmepsercs B

1) HproTOHaX 2) Kuyorpammax 3) jpkoyisx 4) merpax

7. InotHOCTH Tenma Maccoi 10kr u 06béMoM 2 M3 paBHa

1) 10 kr/m® 2) 4 xr/m3 3) 20 xr/m3 4) 5 kr/m3

8. Cuia TsDKecTH - 9To cHiia

1) c KOTOpO¥ TENO MPUTATHBACTCS K 3emiie

2) ¢ KOTOPOii TEeJIO BCICACTBUE IPUTSDKEHHS K 3eMJIe ISHCTBYET Ha OMOpY HITH MOJBEC

3) ¢ KOTOPOii TEI0 ACHCTBYET HA IPYTrOe TENO, BhI3bIBAIOIICE Te(hopMaIiHio

4) BO3HUKAOIIAS IIPU COIPUKOCHOBEHHH ITOBEPXHOCTEH IBYX TEJ M MPEMSTCTBYIOIIAs
MEPEMEIEHNUI0 OTHOCHTEIBHO JIPYT Apyra

9. Barons! Tanyt aBa TemioBosa cuioid 250 H u 110H. Yemy paBHa cuna, gelcTByromas Ha
coctaB?

1) 1400H 2) 360H 3) 140H 4) 500H
10. Cuna F3- s10

1) cuna TSDKeCTH 2) cuiia TpeHHs
3) cuna ynpyrocta 4) Bec Tena
11. l'ycennunsiii Tpaktop Becom 60000 H nMeeT omopHyro miomaas o6enx rycenu 3 m2,
OmnpenenuTe 1aBieHUE TPAKTOpa Ha TPYHT.

1)2000 TTa  2) 6000 ITa 3) 180000 ITa 4) 200001Ta

12. VkaxuTte COCy, B KOTOPOM Ha THO OKAa3bIBACTCA CaMOC 00JIBIIIOE JaBJICHUC.

13. OnMHAKOBO JIM JaBJICHUE )KUIKOCTH B JICBOM U IIPaBOM cocyie?

B C D

1)A 2)B 3)C 4)D



e =
1) [a, naBiaeHue ®)UIKOCTH B 000MX COCYIaxX OMUHAKOBO

2) Her, naBnenue sxuakoctd B 1 cocyne 6osbiiie, 4eM BO 2

3) Her, naBneHue sXuIKOCTH BO 2 cocyae Oosblie, 4eMm B 1

14. Tpu Tena 0IMHAKOBOTO 00beMa MOTPY3HMIIH B OJTHY U TY XK€ KUIKOCTh. [IepBoe Tesno
KeJe3HOe, BTOPOE - AIFOMHHHEBOE TPEThE - JICPEBSIHHOE. BEpHBIM SIBIIIETCS YTBEPIKICHUE:
1) Gonbiast ApxuMeIoBa Crila qeicTByeT Ha Teo Ne 1

2) 6omnbIas ApXxuMenoBa cuja JeicTByeT Ha Teo Ne 2

3) Gonbias ApxuMenoBa cuiia JeHCTBYeT Ha Tesio Ne 3

4) Ha Bce Tena JeCTBYeT OJJMHAKOBass ApXUMeEIoBa CUJa

15. JlaBnenue Opycka HauMEHbIIIEE
1

[
w2

1)Bcaydyael 2)Bcaywae2 3)Bciaydae3  4) Bo BCeX CIydasx OJUHAKOBO

16. MomHoCTb, pa3BrBaeMas 4€JIOBEKOM IPH IMOIBEME 110 JICCTHHIIE B TedeHue 20¢ npu
coBepmraemoit padore 1000/Ix, paBHa

1)20 kBt 2)40Bt 3)50 Bt 4)500 Bt

17. Enununa usamepenust padotel B CU - 310

1) kunorpamm (kr) 2) metoton (H)  3) mackane (ITa)  4) mxoyns (JIx) 5) Batt (BT)
18. Peruar naxonutcs B paBHOBecuu. [1neun peruara paBasi 0,1 mu 0,3 m. Cuna, aelicTByrorast
Ha KOpoTKoe 1e4o, paeHa 3 H. Cuiia, 1eficTByroIasi Ha JJIMHHOE TJIeY 0-

HIH 2)6H 3)9H 4)12H

19. Teno, monHATOE HAJ CTOJIOM 00J1aaeT SHEPrUeii-

1) moTeHIMATbHOH  2) KHHETHYECKOW  3) MOTEHI[HATbHON KHHETHYECKOM

20. CxopocTtbh nBrkeHust MamuHbl 36 kM/4. B enuannax cucremslr CU cocrasisier

1) 20m/c 2) 600m/c 3) 10m/c 4) 30m/c

Kiacce 7
[)4(0)
JlaTa nmpoBeaeHus

HroroBoe TectupoBanue no usmke 3a Kype 7 Kiacca
BapHaHT

1. yKa)KHTC, YTO OTHOCUTCA K ITIOHATHUIO «BC€IICCTBO»:
1)Boma 2) aBTobOyc 3) Metp 4) cBET
2. K 3BYKOBBIM ABJICHUSAM OTHOCHUTCH



1) tasiuue cHera 2) packaTbl rpoMa 3) paccBeT 4) MOJICT MTHIIBI

3. Kakoif u3 mepeuncieHHbIX TpUOOPOB BBI ObI B3SUIM JJIsI ©U3MEPEHUS IITMHBI TAPThI?
1) pynerka 2) meH3ypka 3) TepMomerp 4) CiugoMerp

4. 3acoJika OBOIIIEH MTPOUCXOIUT

1) GwicTpee B XOJI0JHOM paccoiie 2) ObICTpee B TOPSUEM Paccosie

3) OJTHOBPEMEHHO H B TOPSTYEM M B XOJIOJHOM paccoiie

5. IlyTh, mpoNIeHHBINA TEJIOM P PAaBHOMEPHOM MPSIMOIMHEHHOM JBUXKEHUU, ONPEIEISETCS 10
dbopmyre

1S/t 2)vit 3)St 4) v-t

6. Jlist u3MepeHust Macchl Tella UCTIONB3YIOT

1) repmometp  2) Bechl  3) cekyHIOMep 4) pyaeTKy

7. Macca tena 06bémoM 5 M3 u motHocTei0 100 Kr/M3 paBHa

1) 20 kr 2) 105 kr 3) 500 kr 4) 95 kr

8. Bec rena - ato cuia,

1) ¢ KOTOpOH TENO MPUTATHBACTCS K 3emiie

2) ¢ KOTOPOii TeJI0 BCIICACTBUE IPUTSDKEHHS K 3eMJIe ISHCTBYET Ha OMOpY HIIH MOJBEC
3) ¢ KOTOPOIi TEJO JeHCTBYET Ha IPYTrOe TENO, BhI3bIBatOIIee 1e()OpMaIiio

4) BO3HMKAIOIIAs TP COMPUKOCHOBEHUH MTOBEPXHOCTEH IBYX TEJ U MPEMSATCTBYOIIAS
HIEPEMEILICHUIO OTHOCHTEIIBHO JIPYT JApyra

9. 3eMiIs IPUTATHUBAET K ce0€ TEJI0O MACCOM 5 KT ¢ CUIIOH, TPUOJIN3UTEIILHO PABHOM
1)5SH2)5kr 3)50H 4) 20 H

10. Cuna F2— 310

1) cuna TSDKeCTH  2) CHJla TPEHHsI

3) cuna ynpyroctu 4) Bec Tena

11. bapomeTp moka3bIBaeT HOpMaJIbHOE aTMOc(epHoe naBieHne. Yemy oHO paBHO?

1) 1013 rla 2) 1000rITa 3) 760 rlla 4) 750 mm pr. cT.

12. Yenosek B Mmopckoii Boze (mnotHocts 1030 kr/m3) Ha riy6rHE 3M HCIIBITHIBAET
NpUOIN3UTENHHO JaBJICHUE !

1) 309 ITa  2) 30900 ITa 3) 3060 ITa 4) 309000 ITa

13. Temno ToHET, ecinu

1) cuna TSDKECTH paBHA cujie ApxuMmena — 2) cuiia TSHKECTH OOJIblIe CHilbl ApXuMena

3) cuiia TSHKECTH MEHBIIIE CHIIbl ApXUMeaa

14. B cocyne ¢ BoJoii HaxoAsTCs Ba mapuka: 1-napaduHoBbIi U 2-CTEKISIHHBINA. YKaKUTe
pacnoNokKeHHe MAPUKOB B Boje. (I1oTHOCTh BoAbl 1000kr/M3, mapaduna 900kr/M3, crexna
2500kr/m3)
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15. JlaBnenue Opycka HauOoJIbIIICe
1

[
»

1) B cyyae 1 2) B ciyuae 2 3) B cimydae 3 4) BO BCeX CiIydasix OJMHAKOBO

16. PaboTa, coBepiiaemas 4eIOBEKOM IpH MOABEME T'py3a BecoM 6H Ha BeICOTY 2 MeTpa, paBHA
1) 3 Ix 2) 8 JIx 3) 12 JTx 4) 4 JIx

17. Eqununa uzmepenust mourHoct B CHU - 310

1) kunmorpamm (kr) 2) BatT (B1) 3) mackans (ITa) 4) mxoyias (JIx) 5) aeroron (H)

18. Peruar HaxoauTcs B paBHOBecuu. Cuia, nelicTByromue Ha peryar, paBasl 3 H u 5 H. [neudo,
Ha KOTOpoe JIelcTByeT OoJbmas cuia, paBHo 0,3 M. MeHbIIIee miedo paBHO

1) 0,6m 2) 0,5m 3)0,4m 4) 2m

19. Tlpy>xuHa 3aBeACHHBIX YacOB, 00JIaJaeT YPHEPTUECH -

1) moTeHIMaNbHON 2) KHHETHYECKOH 3) MOTCHIHMAIbHOW U KUHETUYECKOM

20. CxopocTts nmxkenust Mammubl 108 km/4. B enuanmax cucremsr CU coctaBisieT

1) 20m/c 2) 600m/c 3) 10m/c 4) 30m/c



8 kiace
KonTtpoJubHast pabora « BHyTpeHHsIs1 JHe prus»
Bapmuant 1

1) Kakoe Konu4ecTBO TEIIOTHI TpedyeTes i HarpeBanus Boabl Maccoit 300 r ot 20°C 1o
KUTIEHUS?
2) UYroOsl Harpeth 110 1 amomunus Ha 90°C, Tpedyetcs 9,1 k/[x sneprun. Onpenenure
YAEIBHYIO TENJIOEMKOCTh AJIFOMUHUS.
3) Ilpu nepenaye ra3zy KonmdectBa TerioThl 25 kJ>k oH coBepumi padory 35 k/x. Uemy
pPaBHO U3MEHEHHUE BHYTPEHHEN sHepruu raza? Oximaauics ra3 Wim Harpesucs?
4) OOwsicHUTE, 3aueM Ha HedTeOa3ax Oaku IS XpaHEHUS TOIINBA KPACIAT «CepeOpsIHO»
Kpackom?
JdomosHuTENBHOE 3a1aHHE:
Cwmemanu 39 xr xonogHoi Boasl ipu 20°C u 21 kr ropsiueit Boasl mpu 60°C. Onpenenure
TeMIepaTypy CMECH.

Bapuanr 2

1) Kenesusiit ytior maccoii 5 kr Harpemu ot 20°C g0 300 °C. Kakoe KOJIMYeCTBO TEIIOTHI
HEOOXOAMMO J1JIsl €ro HarpeBaHus?

2) Kakyro maccy Boasl MOkHO Harpeth Ha 10°C, cooo0muB eit 84000 /I TernoTsi?

3) Ha ckobKO M3MEHUIIACh BHYTPEHHSISI SHEPrHsl I'a3a, €CI, MOJYYUB KOJHYECTBO TerIoThI 10
MJIx, ra3 coBepimi padbory 8 MJx?

4) Yto ocThIHET OBICTpEE: CTAKaH Yasi WM CTakaH rycroro kucens? [Touemy?
JlonmoiHUTEIbHOE 3alaHKe:
B 200 r Boxs! npu 10°C nomemator 100 r xxene3a, narperoro 1o 100°C. Onpenenure
YCTaHOBUBUIYIOCSI TEMIIEPATYPY.

KonTpoasHas padora « I3MeHeHHe arperaTHbIX COCTOSIHUI BelleCTBA)
Bapuanr 1

1. BoasiHoi1 cTorpaaycHblil map Maccoil 5 Kr koHieHcupyeTcst. Kakoe KoaMuecTBO TENIoThl IpU
9TOM BBIIENSAETCA?

2. Kakast sHeprus norpedyeTcs 1JIs MJIaBJIEHUS CTAJIbHOTO LMIIMHAPA Maccol 4 Kr, B3SITOr0 Ipu
TEMIIEpaType IJIABIECHUS?

3. Kakoe xonmmaecTBO TENI0TH HEOOXOIUMO IS TIJIaBJIeHNsT 3 KI JIbJa, UMEIOMIEro
HavanbpHyIO Temmeparypy -20 °C ?

4. Kakue TepMOMETpbl HY)KHO MPUMEHSATH I U3MEPEHUS TeMIepaTypbl HAPYKHOIO
BO3/yXa Ha ceBepe: pTyTHble nim cnupToBbie? [loyemy?

Bapuant 2

1. Onpenenute, Kakoe KOJIMYECTBO TEILIIOTHI oTpedyercs st miasiaenust 200 r osoBa mpu
TeMIiepaType MJIaBIeHHUs.

2. Kakoe xonnyecTBoO TemIoThl Tpedyercs ans npespaiienus B nap 500 r cnupra, B3ATOr0 Npu
TeMIepaType KureHus ?

3. Boxy maccoii 500 r, umeronryto Temmepatypy S0 °C, narpenu go 100 °C u o6patunm B map.
CKOJBbKO SHEpruu Nouuio Ha Bech npouecc?

4. MoXXHO 1M B OJIOBSHHOW JIOKKE paciiaaBUTh Kycodek cBuHIA? [Touemy?



KonTpoabsHnas padora «3aKOHbI NOCTOSTHHOTO TOKA)
1 Bapuanrt

1. Hanpsoxenuwe B cetn 220 B. Haligute cuiay TOka B CHUpaid 3JEKTPOIUIMTKH, UMEHOIIEH
COMPOTHUBIIE-

Hue 44 Owm.

2. Ilpm yctpoiicTBe MOJIHHEOTBO/IA MPUMEHEH CTaJIbHON MPOBO/I MJIOIMIAAbIO MTOMEPEUHOr0 Ceve-
aus 35 mM? m gmeOM 20 M. HalizuTe CONpOTHBIEHHE 3TOr0 INPOBOAA. Y IEIbHOE
conpotusnenue cramu 0,1 (Om Mm?)/m.

3. Ompenenure oOmiee CONPOTHBICHHE, CHIY TOKa B IIENM M HAINpsDKEHHE Ha KaXIOM M3
pesuctopos (puc. 118).

4. ITpu nanpsoxenuu 450 B cuna toka B anekrpoasurarene 90 A. Onpenenute MOUTHOCTh TOKa B
00MOTKE 3J1eKTPOABUTATENS.

5. 300pa3ute cxemy COeTMHECHUS:

Puc. 138

2 BapuaHT

1. Ompenenure HampsbkeHHE Ha KOHIAX MpoBOoAHMKA compotuBieHueM 20 Owm, ecnu cuia
ToKa B mpoBoaHuke 0,4 A.

2. CKOJIBKO METpPOB HHKEJIMHOBOTO IIPOBOJA IUIOMIAAbI0 momnepeyHoro cedenuss 0,1 mm
norpedyercst Uil U3TOTOBJIEHUS] peocTaTa ¢ MaKCHMallbHbIM conpoTtuBieHueM 180 Owm?
VYaensHoe conporupienne Hukemna 0,4 (Om Mmm?)/m.

3. Onpenenure obiiee COMPOTHBIEHUE, OOIIYI0 CHIIy TOKa B IIENHM M CHIIy TOKa B KaXXIOM W3
PE3UCTOPOB, €CITH IIeMTb HAXOAUTCS o] HanpspkerueM 2,4 B (puc. 121).

4, Kakyro paboTy cOBEpIIUT TOK B 3jeKkTpoasurareine 3a 90 ¢, ecnu npu Hanpsokenun 220 B
cuiia Toka B oOMoTKe aBuraress pasHa 0,2 A?

5. 306pa3ute cxemy COeTMHEHUS:

2

Puc. 147



KonTpoJbHas paboTa « DjIeKTPHUYECKNH TOK. DJIeKTPUYECKHUE 3apPsabI»
1 papuanrt
1./IBa MOMOXKUTEIBHBIX 3apsa:
Buibepume ooun uz 4 sapuanmos omeema:
1) Bcerna nputsaruBarTes
2) Beerna oTTankuBarTCS
3) MoryT npUTATHBATHCS UM OTTAJIKHBATHCS B 3aBUCHMOCTH OT COCTOSIHUSI Tela
4) MoryT NpUTSATUBATHCS UM OTTAJKHBATHCS B 3aBUCHMOCTH OT BEJIMYHHBI 3aPsIIOB
2.Teno MmoxeT 00J1a1aTh 3apsIIOM, ECIIH:
Bvibepume neckonvko uz 4 sapuanmoe omsema:
1) OHO pPaMOaKTUBHO
2) B HEM HEPaBHOE KOJIMYECTBO JJICKTPOHOB U IIPOTOHOB
3) B HEM HEPaBHOE KOJMYECTBO 3JICKTPOHOB M HEHTPOHOB
4) OHO HABJICKTPU30BAHO
3.YT0 MOKa3bIBACT ATOT PHCYHOK?

U3zobpascenue:

Buvibepume necxonvko uz 4 eapuanmoe omeema:

1) DnekTpudeckoe mose 3apsiaa ociadeBaer Mo Mepe yaalleHus OT 3apsiaa

2) JIuHuM 3JIEKTPUYECKOTO OISt KMEIOT KPYTOBOM XapakTep

3) JIuHuM AIIEKTPUYECKOrO MOJISI PACIIPOCTPAHSIFOTCS BO BCE CTOPOHBI OT 3apsiaa
4) ToabKO MOJIOKUTEIBHBIN 3apsia 00J1aaeT FIEKTPUICCKUM ITOJIEM
4.ComnocTaBbTe

Ykascume coomsemcmesue ona 6cex 4 eapuanmoe omeema:

1) ®usuk

2) Kynon



3)1,6x10°

4) -1,6%10°

5) IllapooGpa3Hblit 3aps

__Benuuuna 3apsga

__3apsn 3ieKTpoHa

__3apsaa npoToHa

__IMapaes Kynon

5.CymiecTByeT TOJBKO OJIMH DJIEMEHT, B SJIPO aTOMa KOTOPOT'O HE BXOAST HEUTPOHEL. DTO:
Buibepume ooun uz 5 sapuanmos omeema:

1) Bonmopon

2) Kucnopon

3) Asor

4) Yriepon

5) VYpau

6.11o0KUTENBHBIE HOHBI 3TO:

Bvibepume ooun uz 4 eapuanmoe omeema:

1) ATOMBI C HEZOCTATKOM 3JICKTPOHOB

2) ATOMBI ¢ H30BITKOM DJICKTPOHOB

3) TooKUTEIEHO HAJIEKTPU30BAHHBIC ATOMBI

4) TTonoXXHUTENIBHO HAYJICKTPHU30BAHHBIE MOJICKYJIbI

7.BriOepere BepHbIE YTBEPKACHUS

Ykaosicume ucmunnocmo unu 1094CHOCMb 8APUAHMOE OMBEMA.:

___DJeKTpUUYecKOoe MoJie HE MOXKET CYIECTBOBATh B 0€3BO3/IYIITHOM MTPOCTPAHCTBE
___DJnexTpuyecKui 3apsig UMEeT CBOMCTBO ACTUMOCTH

__ TonoxuTtensHbIN 3apsii MOKHO JEIUTH 10 OECKOHEUHOCTH

___3apsn dieKTpoHa HE JIeTUTCS

__3apsa HEWTpOHA paBEH 3apsay NPOTOHA



8.I'enmnii - BTOpO# s1eMeHT Tadnauiel MenneneeBa. CKOJIBKO 3JIEKTPOHOB B HOPMaJIbHOM aToOMe
renusi?

Ranuwume yucno:

9.2neKTpoMeTp - 3TO:

Bvibepume ooun uz 4 sapuanmoe omseema:

1) Hasnektpu3oBaHHasi METpOBast IMHEHKA

2) Ilpubop a1t oOHapykeHus 3apsina

3) Ipubop as1st 0OHAPYKEHUSI FIEKTPOHOB

4) TIpubop AJist U3MEPEHHSI CHITBI TOKA

10.Bribepete BepHbIE yTBEPKACHUS

Ykaorcume ucmunnocmo unu 1094CHOCMb 6APUAHMOE OMEEMa.
___Macca nporoHa 3HaYUTEIBHO OOJIBIIIE MaCChl HEUTPOHA
___Macca HeliTpoHa 3HAaUYUTEIILHO OOJIBIIIE MACChl DJICKTPOHA
__3apsa NpoTOHA IPUMEPHO PaBEH 3apsily HEUTpOHA

3apsn sapa aToMa MOXKET OBITh KaK MOJ0KHUTENbHBIM, TAK U OTPUIATEILHBIM, HO HE MOXKET
OBITh HEUTPAILHBIM

2 BapMaHT

1.Teno Ha3bIBACTCS HAJIEKTPU30BAHHBIM. ..

Buibepume ooun uz 4 sapuanmos omeema:

1) ecnu OHO HAXOAMIIOCH B COMPUKOCHOBEHHH C JPYTHM TEIOM
2) eciu OHO 00JIaIaeT AIEKTPUUCCKUM 3aPsIOoM

3) eciu OHO MOXET ITPOBOJUTH TOK

4) ecnu OHO SIBJISIETCS KCTOUHUKOM TOKA

2.Bribepere BepHBIE YTBEPXKICHUS

Buvibepume neckonvro us 4 eapuanmos omeema:

1) Tpu 3apsiga He MOTYT OTTAJIKUBATHCS KaX bl OT KaXI0T0

2) IIpoTHBOIONOKHBIE 3aPS/IbI IPUTATUBAIOTCS



3) 3apsiibl IMEIOT CBOWCTBO JCIUTHCS

4) Ecnu 3apsiji Tena paBeH HYJII0, 3HAYUT, TEJIO0 COCTOUT U3 He3apsHKCHHBIX YaCTHIL
3.HaumeHbImmM OTpHUIIATEIBHBIM 3aPsIIOM B IPUPOJIE 00JI1aaeT:
Bvibepume ooun uz 4 sapuanmoe omeema:

1) DnekTpoH

2) IIpoTon

3) Heiitpon

4) Bo3zon Xwurrca

4. 271eKTPUYECKOE MOJIE. ..

Buvibepume necxonvko uz 4 eapuanmoe omeema:

1) obnagaer sHepruci

2) BO3HHMKAET BOKPYT JIFOOOr0 TeJia, B KOTOPOM €CTh 3JICKTPOHBI
3) MaTepHuanbHO, HO HEBEIECTBEHHO

4) ObIBaeT NOJOKUTEIBHBIM M OTPHULIATESIBHBIM

5.ComocTaBbpTe Ha3BaHUS YaCTHI] C BEPHBIMU (PaKTaMU O HUX
Vkaoicume coomeemcmaue 0 6cex 5 éapuanmog omeema:

1) TTonoxuTenbHBIH 3apsi

2) OTpHIaTeIBHbIH 3apsi

3) HyneBoii 3apsia

4) YacTH1bl C YUCIEHHO OAMHAKOBBIM 3apPsI0M

5) Haxonsrcs B simpe atoma

___Ilporon

___Heiitpon

__ DneKkTpoH

__IIpoToHBI, HEUTPOHBI

__ IlpoToHBI, 31€KTPOHBI

6.ATOM XJ0pa AIIEKTPUUECKH HeWTpaseH. B HeM ecTh 17 31€KTpOHOB, M U3BECTHO, UTO B saApe 35
yactull. CKOJIBKO COJIEPKUTCSI HEUTPOHOB B aTOME XJiopa?

3anuwume yucno:



7.ConocTtaBbTe Hanbojee OJU3KHE IO 3HAUCHUIO ITOHITHUS

Vkaorcume coomseemcmeue 014 écex 5 eapuanmos omeema:

1) Tena, mpoBOISIINE TOK

2) HenpoBoguuku

3) DrekTpUsyroIIHecs Tea

4) Tena, IPOBOISAIIKE UK HEMTPOBOISIINE TOK, B 3aBUCUMOCTH OT psijia BHEITHUX (PaKTOPOB
5) CrienanucTsl B 00JIaCTH JIEKTPUYECTBA

__JluanekTpuku

__ IIpoBonHuku

__TlonynpoBonuuku

__ DJIEKTpUKH

___M3onsatopsl

8.VkaxuTe, B KAKUX CIy4dasX HE MOXKET CYIIIECTBOBATH 3JIEKTPUUECKUI TOK
Buvibepume necxonvko uz 5 eapuanmos omgema:

1) be3 ay1eKTpruYecKoro moJst

2) bes akkymymnsTopa

3) B 6e3B031yI1IHOM TIPOCTPAHCTBE

4) be3 NBUKCHUS 3aPSHKECHHBIX YaCTHI

5) Be3 nuanexTpruKoB

9.4Bnenne pororpdexra - 3TO:

Buibepume ooun uz 3 sapuanmos omeema:

1) [Toreps NOTOKHUTEIBHOTO 3apsi/a, HaOaraeMasi Y HEKOTOPBIX JIEMEHTOB MPU (OTOBCIBILITKE
2) Bo3nukHOBeHHE TOKA B (hoToarnmapare

3) ITorepst OTpULIATEIBHOIO 3apsijia Mo/ BO3ACHCTBUEM CBETa

10.Honmyctum, B aTome HaxoauTcs 52 snektpona u 50 mporonos. Torna, BepHO, UuTo...
Buvibepume neckonvko us 5 sapuanmos omeema:

1) OTOT aTOM SIBISAETCS MOJIOKUTETLHBIM HOHOM



2) DTOT aTOM HUMEET 3apsi/] PaBHBINA YABOCHHOMY 3apsIy 3JCKTPOHA

3) DTOT aTOM HUMEET 3apsi/l, PaBHBII CyMME 3apsiIOB BCEX MPOTOHOB M BCEX AIIEKTPOHOB

4) B siape 3Toro atoma HaxoauTcs 50 HEUTPOHOB

5) B siape aTOro atoma HaXoAUTCs 52 HEHTPOHA

OrtseTsr: 1 BapHaHT
1) (1 6.) BepHbie OTBETHI:
2) (1 6.) BepHbie OTBETHI:

4
3) (1 6.) Bepusie otBets: 1; 3;
4

l—_‘l—‘l\)l—\r\)l\)

4) (1 6.) BepHbie OTBETHI: 3; 1,

5) (1 6.) Bepubie otBeTsI: 1;

6) (1 6.) Bepubie otBeTsI: 1;

7) (1 6.) Bepusbie otBethl: Her; Ja; Her;

Ha; Her;
8) (1 6.): Bepwubiii oTBeT: 2.;
9) (1 6.) Bepubie oTBETHI: 2;

10) (1 6.) Bepusie otBetnl: Het; Jla; Het; Her;

OTBeTHI 2 BApHAHT
1) (1 6.) Bepnbie oTBeTHI: 2;

2) (1 6.) Bepubie oTBeTHI: 2; 3;

3) (1 6.) Bepubie otBeThI: 1;

4) (2 6.) Bepublie otBeThI: 1; 3;

5) (2 6.) Bepusie otBeTsI: 1; 3; 2; 5; 4;

6) (2 0.): BepHblit oTBET: 18.,

7) (2 6.) Bepubie otBetsI: 2; 1;
8) (2 6.) Bepubie otBeTsI: 1; 4;
9) (1 6.) Bepubie oTBeTHI: 3;
10) (2 6.) Bepubie otBeTHI: 2; 3;

4;5; 2,

KonTpoJibHas pa6oTa «1eKTPOMATHUTHDbIE SIBJIEHUSD

1 papuanrt

1. Jlamnouka HakanuBaHus MolnHOCThi0 100BT paccuntana na Hanpsbkenue U = 120 B.

Ornpenenure CONPOTUBICHUE HUTH HaKaja JJAMITOUKH.
2 Ha snexrpuueckoii mamre Hanucano: 127 B, 40 Br. Kakue ¢usnyeckue BEIMUUHBI 371€Ch

o6o3Hauenbl? UeMy paBHa CHJIa TOKa B 3TOM JlamIie, €cid OHA BKJIIOUYEHA B CETh HaIPsDKEHHUEM

127 B?

4, KaK, MOJIb3YACh KOMIIACOM, OIPCACIIUTL PACIIOJJIOKCHNUEC MATHUTHBIX IMTOJIFOCOB KAaTYHIKH C

TOKOM?

3 BapHaHT
1. Onpenenure, Kakoe KOJMYECTBO TEIIOTHI BeIAEUTCs 3a 0,5 4 B peoctaTe, COPOTUBIICHHE

kotoporo 100 Om, eciu cuia Toka B HEM paBHa 2A?

2. Onpenenute MOUTHOCTD JIEKTPOABUTATEIS, €CJIH MPU €r0 BKIIIOUCHUHU B CETh C
Hanpspbkearnem U = 220 B Tok B oOMoTke nBurarens 1= 5A?

3. Kakumu crioco6amMu MOKHO YCHUIIMTh MArHUTHOE TI0JIE KATYIIIKU C TOKOM?

2 BapMaHT

1. DnexTpuueckas mimtka mommHocThio 300 Bt BkitoueHa B ceTb. CKOJIBKO CIIEIyET YIIATUTh
3a U3PACcXOJ0BAHHYIO B HEH 3a 2 4 3JIEKTPOdHEPruto, ecyii 1 kBT ¢ 4 sHepruu crout 150 p.?

2. B siomacTtsax BUHTOB BBICOTHBIX CAMOJIETOB UMEIOTCSI Ma3bl, B KOTOPBIX MPOJIOKEHBI
MIPOBOIHUKH € OOJIBIINM YIETIbHBIM CONMPOTHUBIEHUAM. [Ipu nonerax B 3uMHee BpeMsi yepes 3TU
IIPOBOIHUKH NPOITYCKAETCs JIEKTPUUECKUN TOK. 3a4eM 3TO Jenaercs?

3. HO‘-IGMy PEILCHI, JICXKAINUE Ha CKJIagax, ¢ TCHEHUEM BPEMCHH OKa3bIBAIOTCA

HaMarHWYeHHBIMA?




4 papuaHT
1. Paboraroumii snexTpoasurarenb umeer conporusierre 10 OM. Ero BkiarodaroT B ceTh
HanpsbkerreMm 110 B. Onpenenure paboTy ToKa B 3J€KTpOJIBUTATENeE 3a 5 4.
2. [Touemy MeTamIn4ecKkuil MPOBOJHUK HAIPEBAETCS MIPU IPOTEKaHUH 110 HEMY
3JIEKTPUYECKOT 0 TOKA?
3. Kakue MCTOUHMKN MarHUTHOT'O MOJIsl BAM U3BECTHBI?

KonTpoasnas padora «CBeToBbI€ SIBJICHUM
1 papuanrt

1. Ha3oBuTE HCTOYHUKH CBETA, KOTOPHIMH BaM JIOBOJAMIIOCH KOT1a-1100 MOIb30BaATHCS MPU
YTEHUH.

2. B coyHeuHBII IeHb BBICOTA TEHH OT OTBECHO IMOCTABJIICHHOW METPOBOI JIMHEWKH paBHa 50
cM, a oT niepeBa -6M. KakoBa BbicoTa gepeBa?

3. B npon3BoabpHO BEIOpaHHOM MacmTade MocTponTe n300paskeHNe B pACCENBAOIIECH JTHH3E
BEPTUKAJILHOTO MpeAMeTa AB, HaXoAAIerocs Mexy JIMH30i u ee pokycom. Kakum Oyzaert 3To
n3o0paxkenue?

3 BapuaHT

1. 3auem BogUTENM B TEMHOE BpeMsI CyTOK IPU BCTPEUE MAIIUH MEPEKITI0YaIoT dapsl C
MaJIbHEro CBeTa Ha OJIHKHUN?

2. YueHuK npuOmKaeTcs K INIOCKOMY 3epkainy co ckopocThio 0,25 M/c. C kakoil CKOPOCTHIO
OH JIBIJKETCS K CBOEMY U300pa’KeHHIO?

3. B npou3BoJibHO BEIOpAaHHOM MaciTade MoCTPOUTE H300pakeHHE BEPTHKAIBLHOTO IIPEIMETa
AB, naxopsierocs 3a 1BOMHBIM (POKYCHBIM pacCTOSSHUEM OT coOuparoiielt TuH3bl. Kakum O0ynet
3T0 U300pakeHue?

2 BapuaHT

1. IlepeuncnuTe U3BECTHBIE BaM JICHCTBUS CBETa Ha (pu3HUYECKHUE Tena.

2. M3mepenwus moka3any, 4To JJIMHA TEHH OT IpeAMeTa paBHa ero BeicoTe. KakoBa BbicoTa
ConHua HaJ rOPU3OHTOM?

3. B mpou3BoabHO BEIOpaHHOM MacIiTabe MoCTpoiiTe n300pakeHne B COOMpaloIe TnH3e
BEPTUKAJILHOT'O IIpeMeTa 4B, Haxoad1erocs Mex 1y JuH301 u ee pokycom. Kakum Oyzner ato
n3o0paxkenue?

4 papuaHT

1. Kakum neiicTBreM cBeTa BhI3bIBAeTCsS 00pa3oBaHue XJIOpO(UIIa B TUCThSIX PACTCHUH,
3amax Tejia yejaoBeKa U MoTeMHeHue (HOoTonIeHKu?

2. JleBo4Ka CTOUT Mepe] MIOCKUM 3epKanoM. Kak n3MEHHUTCs paccTOsSHIE MEXTy Hell U ee
M300paKEHUEM B 3€pKaJie, €ClIM OHa OTCTYIUT OT 3epkaia Ha 1 m?

3. B mpon3BosIbHO BEIOpaHHOM MacIuTade MOCTPONTE N300pakeHNe BEPTUKAIBLHOTO IPEAMETa
\AB\, HaxomAIerocst MeX1y JBOWHBIM (POKYCHBIM PacCTOSHHEM U (POKYCOM pacCerBarOLICH
nmuH3bl. Kakum Oyzaet 3To nuzobpaxkenue?

HTorosasi koHTpoIbHasi padoTa 3a Kypc 8 kiiacca

1 BapuanT

1. B OyThUIKE HAXOAMUTCS MOJCOIHEUHOE Maciio Maccoi 465 r. KakoB o0beM mMacia B 3Toi
OyThLIKE?

2. Tpakrop npoexan myTh 600 M 3a BpeMsi, paBHOE 5 MHH, a 3a cieayromue 30 MUH OH Ip oexa
nyTh 3,6 kM. KakoBa cpeHsisi CKOpOCTh TpaKkTOpa 3a BCE BPEMsI IBUIKEHUS?



B nucrepne, 3anonHeHHON HEQTHIO, HA INIyOUHE 4 M IOCTaBJIEH KPaH, IJI01a1b KOTOPOro
pasna 30 cm?. C Kakoil cuioii 1aBuT He(Th Ha KpaH?

['ycennunsiii TpakTop Maccoi 6000 Kr MMeeT OMmOpHYIO IIomaas o0eux rycenui 1,2 m2,
OmnpenenuTe 1aBieHUE 3TOr0 TPAKTOpa Ha MOYBY.

Mennbiii 6pycok pasmepom 4x5x15 cm Ha 1/3 acTh morpyxeH B kepocuH. Uemy paBHa
BBITAJIKMBAIOIIAS CHUJIA, IEHCTBYIOMAs HA OPYCOK?

[Tpu KpaTKOBpPEMEHHBIX YCUIIUSAX YEIOBEK Maccoi 75 KT MoXkeT 6e3 Tpyaa 3a 6 ¢ B30exaTb 1o
JecTHHIIE Ha BbICOTY 12 M. OnipeienuTe MOIIHOCTb, Pa3BUBAEMYIO YEIOBEKOM.

Kakyto paboTy coBepmmT Hacoc 3a Bpemsi, paBHoe | 4, eciv 3a 1 ¢ OH MOAHKUMAET Ha BBICOTY
4 M Boty 06beMoM 5 1?

2 BapMaHT
. Ha cxonpko n3Menunace Macca TOINIMBHOTO 0aka, KOrJa B HEro HaJuiIu O€H3UH 00beMOoM

100 n?

. KakoBa cpenHsst ckopocTb aBTOMOOMIIS, €CJIU 32 IEPBbIE

2 4 oH npoexas myTh 60 kM, a ciuemyromue 2 9 1Buraics co ckopoctbo 40 km/4?

. Onpenenute n1aBiaeHHe TOKAPHOTO CTAaHKa MacCoi

300 xr Ha pyHIAMEHT, €CJIM OH onupaeTcs Ha GyHJaMEHT YeThIpbMs HOXKKAaMHU IuIoma s 50
cM? Kaxkas.

. M3Becten ciydaii, korga cooupaTesnb ry0OK OmycTHIICS 0€3 IBIXaTeIbHOrO anmapara Ha
riryouny 40 m. KakoBo naBieHue BoJbl Ha 3TOH riyouHe?

. UeMy paBHa apXMMeJ0Ba CUIIA, el CTBYIOIAs Ha aIOMUHHMEBBIH Opycok oobeMoM 125 cm?,
eciu oH Ha 1/5 yacTh cBoero o0beMa MOrpyKeH B CriupT?

. YenoBek nmomgHuMaeT 3a 15 ¢ u3 konoxaa riyounoi 10 M Benpo Boasl maccoit 12 kr. Kakyro
MOIIHOCTb OH IIPH 3TOM pa3BUBAcT?

. Omnpenenute paboTy, COBEpIIaEMYIO IIAraloUM 3KCKaBaTOPOM, €CIIU 32 OJIMH MPHEM OH
IIOJIHUMAET IPYHT 00beMoM 14 M3 Ha BeicoTy 20 M. [InotHOCTE rpyHTa pasHa 1500 kr/m3,



9 kJiacce

KonTpoabnas padora « Kunemaruka MaTtepuajibHOH TOYKH»

1 papuanTt

1. B kakux W3 MNPUBEACHHBIX HIKE CIy4acB
caMoJIET MOXKHO CUMTATh MAaTepUATbHOU TOUKOM:

1) camorter 3ae3xaer B aHrap

2) camoner coBepmaer peiic MockBa —
BrnagusocTok

3) Yenosek Ha6J'II-OI[a€T 3a IIOJICTOM CaMoOJI€Ta C
3CMIJIN

A1l B)2 B)1lu3 I)3 mI)1,23

2. Manpuuk mog0opocui BBEpX M4 U CHOBA TTOWMAT
ero. Cuuras, 4To MY MOJHSUICS Ha BBICOTY 3 M,

HaWJUTE IYTh U IIEPEMELIEHUE MsIUa

A) 3mM;3m B)3m;Om. B)6m; 6M. I')6Mm; 0
M. 1) 0 m; 6 M.

3. B Teuenne 45 ¢ moe3x ABHUTraics paBHOMEPHO CO
CKOPOCTBIO

72 xm/4. Kakoif myTh OH IpoIIeN 3a 3TO Bpems?

A) 300 m b)600m B)900m T) 2160 km
1) 2,4 kxm

v,

4. Onmpenenure nyth, Jc A | E

15
MPOWIEHHBIN TEJIOM Ha /

of te

1 3

ydacTtke AB.

1. VkaxuTte BepHbIi BbIOOp Tena

2 BapMaHT

oTrcyecra i

Cliydas, Koraga roBopsT, 4TO ABTOMOOUJIb JABUKETCSA CO

CKOpocThio 90 kM/4

1) BomuTeNnb aBTOMOOHIIS

2) aBTOOYCHAsi OCTAHOBKa

3) BCTpEUHBIN TPAHCIOPT

A) 1 B) 2
BCPHOI'O OTBCTA

B) 3

) 1,23

) ner

2. Ms4 ynan ¢ BBICOTBI 3 M H IIOCJIE OTCKOKa OBLI

noriMad Ha BbicoTe 1 M. Halinure myTh U MOIYJb

NCpEMCIICHHUA MAYa.

A) Im;Im B)3m;1lm B)dwm3m

H)2wm; 2™

MN4dwm;2m

3. Bbluucnoute CpegHIO CKOPOCTh OHMATIIOHHCTA,

npomeamiero 20 km 3a 55 MuH.

A) 6,1 km/a  bB) 0,4 xm/u

1) 10 m/c

4. TTonb3ysck TpaQUKOM,  m/c

OIpCACIIUTEC IIYTh,

MPOHIEHHBIN TEJIOM

v,

15

B)6,1m/c T)0,4wm/c
A B

/ t c
0 1 3




A)15 M

1)
2)
3)
4)
1)
2)

3)

4)

KonTpoabnas padora «/{uH

aMHKa MaTepnanbnoﬁ TOYKHN»

1 BapuanT

[Tpu momoIyM MOILEMHOTO KPaHa IOTHS
paboTa mpu 3TOM Oblla coBepiieHa?

i Tpy3 Maccoi 4 ToHHbI Ha BeicoTy 10 M. Kakas

Kakoit kuHeTn4ecKkoi aHeprueii o0aga¢T aBTOMOOMIb Maccoil 1 TOHHA, IBUKYIIUKCS CO

CKOpPOCTBIO 72 KM/4?

Yemy paBHaA CKOPOCTh PaKEThl MacCCOU
Mmaccoii 0,2 kr co ckopoctbio 400 m/c?
slonoxo maxaer ¢ Beicotsl 10 M. Ha kako

2B

Kakyto paboTy coBepIIUT cujia TPEHHUS If

5 cM, ecin ee BennuuHa coctasisget 40 HfY

YeMy paBHa MOTEHIIMAIbHAS SHEPTHsI BO/
Baron waccoii 30 TOHH, ABWXKYIIUU
HENOABIDKHEIM BaroHoM wMaccoil 20
nekeHne. OmpenemTe uX CKOPOCTh 1MOd
Msu OpocaroT BEpPTUKAJIbHO BHH3 CO {
MaKCHUMAaJIbHYIO BBICOTY OH MOAHHUMETCS.

A\

D KI' MOCJIE BBLIETA U3 HEe IMPOAYKTOB CropaHusia

[i BBICOTE €r0 CKOpOCTh OyneT paBHa 4 m/c?
APHAHT.

DU TIICPEMCIICHUU SAIHKa C ICCKOM Ha PACCTOSHUC
f)

b1 00beMoM 1 M2 Ha BeIcoTe 10 M?
c1 co ckopocthto 10 w/c, crankuBaeTcs C

TOHH, IIOCJIC 4YCro OHWU BMECTC IMPOAODKAIOT

JI€ B3aMMOJICHCTBHSL.
ckopocThio 10 M/c ¢ BeicoThl 4 M. Ha kakyro

Vv




KontpoabHas pabora «Mexanuveckue Ko0J1e0aHus ¥ BOJIHBIL. 3BYK)
BapuanTt 1

1.Kak Ha3bIBaeTcs IBWXKEHHE, IPU KOTOPOM TPACKTOPHs IBHKEHHUS Tella IMOBTOPSAETCA
yepe3 OJIMHAKOBBIE MPOMEXYTKH BPEMEHU?

A. IloctynareasHoe. b. PauomepHoe. B. CBo0oanoe nagenue. I'. Beunoe nsuskenne. /l.
Mexannueckne KoJiedaHus.

2.I1pu cBOOOAHBIX KOJEOAHUSX MIAp HA HUTHU MMPOXOJUT MYTh OT JIEBOT0 KpalHEero
MOJIOKEHUS 710 mosoxeHus paBHoBecus 3a 0,2 c. KakoB nmepuon konebanuii mapa?

A.02¢.5.04¢.B.08¢c.T.25¢c. A.5c.

3.I1o mOBEpXHOCTH BOABI paclpoCTpaHseTCsl BOJHA. PaccrosHue Mexay OmkallMMu
«ropObomM» H  «BHAAMHOW» 2 M, MEXKIY IBYMs OJMKAUIIMMH «ropOamMu» 4 M, MEKIY
nByMs Ommkaiimmmu «BnaauHamm» 4 M. KakoBa anmHa BoHbBI?

A:2m.B.4m. B.6 M. T. 8 m. 1. 10 m.
4.KakoBa MpUMEPHO CKOPOCTh PAaCIpPOCTPAHCHHS 3BYKOBBIX BOJIH B BO3ayXe?

A. 80 m/c. B. 300 m/c. B. 3000 m/c. I'. 30 000 m/c. . 300 000 m/c. E. 300 000 km/c.

5.KakoBa npuMmepHO camas BbICOKasl 4acTOTa 3BYKa, CJIBILIMMOIO 4YEIOBEKOM?
A.2T'u. b.20 I'n. B. 200 I'n. I'. 2000 I'u. A. 20 000 I'u. E. 200 000 I'u.

6.B kxakux HampaBJICHUSX IBWKYTCS YACTHIBI CPEIbl IPU PACHPOCTPAHEHUH TPOIOJIBHBIX
MEXaHUYECKUX BOJIH?

A. TonbKO B HaNpaBJIEHUH PACHPOCTpaHEHMs BOJHBL. b. B HanpaBineHusx,
NEPIICHAUKYJIIPHBIX HAIIPABICHUIO PaCIpOCTpaHEeHUs BOJHBL. B. B HanpaBieHun,
IIPOTUBOIIOJIOKHOM HAIPABJICHUIO paclpoCcTpaHeHus BoaHBL. I'. I1o HanpaBiieHuto u
IIPOTHBOIIOJIOKHO HAIIPABJIEHUIO pacnpocTpaHeHus BOsHBL [|. B moObIX HampaBieHUsX.

7.KakoB mpuMepHO mepuoj KojiebaHuii MasTHUKA AJIUHOU 2,5 M?
A.-314¢.B.-0,32¢c.B.05¢c.T.1¢c. 1. 2c.

8. T'mps maccoii 2 Xr mojBelieHa Ha mpyxkuHe kectkocthio 50 H/m. KakoB mepuon
CcBOOOIHBIX KOneOanuii rpy3a?

A.3lc.b.5¢.B.1,26¢c.T.08¢. JI. 0,1c.

9. VapTpa3BykoBoil curHan ¢ gactoroid 30 k[l BO3BpaTUIICA TOCIE OTPaKCHHUS OT JHA MOPS
Ha riyonnae 150 m gepes 0,2 c. KakoBa jimmHa ynbTpa3ByKOBOH BOJHBI?

A. 60 m. b. 80 m. B. 25 m. I'. 0,05 m JI. 0,025 m.

10.Kakoro Tumna MexaHWYECKHE BOJHBI MOTYT PAaCHpPOCTPAHATHCA B BO3MYXE M 3€MHOMN
Kope?

A. B Bo3nyxe 1 3eMHON KOpe TOJIBKO IPOAOJIbHBIE BOJHBEL. b. B Bo3gyxe u 3eMHOM Kope
TOJIBKO MOINEepeyHble BOIHBL B. B Bo3nyxe u 3eMHOUM KOpe U MPOJOJIBHBIE U NTONIEPEUHbIE
BOJHEL. ['. B BO3yXe TOJIBKO MPOAOJBHBIE, B 36MHOM KOPE NPOAOJIbHBIE U NTONEPEUHBIE
BOJHBL. [[. B BO3yXe PONOIBHBIE U ITONIEPEYHBIE BOJIHBI, B 3€MHOM KOPE TOJILKO
IIPOJOJIBHBIC BOJIHBI.



Bapmuant 2
KaxoB OCHOBHOH OTJIMUYUTENBHBIM MPU3HAK MEXaHUYECKUX KojaeOaHui?

A. VI3MeHeHne cKOpoCcTH Teja ¢ TedeHueM BpeMeHu. b. M3meHneHnue yckopeHus Tena ¢
TeueHueM BpemeHu. B. [loBTOpeHue qBUKEHUS Tena 4epe3 OJUHAKOBBIE MIPOMEKYTKU
Bpemenu. ['. [leproguueckoe N3MEHEHHE CKOPOCTH Tella 0e3 Bo3aeicTBHS Ha Hero cui. /.
[leproauyeckoe U3MEHEHHE CKOPOCTU M YCKOPEHHUs Tela 0e3 BO3/JCWCTBHUS HA HETO CHUJL

2.I1pu cBOOOAHBIX KOJEOAHUSIX TPY3 HA MPYKUHE MPOXOIUT MYTh OT BEPXHEr 0 KPaHEeTo
MOJIOKEHUST 0 HIDKHEro KpaiHero monoxenus 3a 0,4 c. KakoB mepuon xonebanuii rpysa?

A6¢c.b.02¢.B.04c.T.06¢.d.25c.E.0,8 c.,

3.B Bo3myxe pacmpocTpaHsieTcss 3BYKOBasi BOJIHA. PaccTossHME OT 00JacTH TMOBBIIIEHHOTO
JIaBieHus 1o Ommwkaiimeid oOnactu moHMKeHHoro naeieHus 10 cMm, paccrosHue MEXTy
OmxalmuMu 00JaCTIMU TOBBIIIEHHOTO JaBiieHus 20 cM, Mexay OmmbKammMu 00JacTaMu
noHmkeHHoro aasieHust 20 cm. KakoBa jimHa 3ByKOBOW BOIHBI?

A. 60 em. B. 50 em. B. 40 em. I'. 20 ecm. 1. 10 cm.

4.KakoBa NPUMEPHO CKOPOCTh PaCHpPOCTPAHEHHs 3BYKOBBIX BOJH B BO31yXe?

A. 300 000 km/c. B. 300 000 m/c. B. 30 000 m/c. I'. 3000 m/c. 1. 300 m/c.E. 30 m/c.

5.KakoBa mpumepHO caMas HH3Kas 4acToTa 3BYKa, CIBIIIMMOrO YEJIOBEKOM?

A.2T'u.b.20 I'n. B. 200 I'n. I'. 2000 I'u. . 20 000 I'u. E. 200 000 I'u.

6.B kakux HanpaBJICHUSIX JBHXKYTCS YaCTHIbI CPEIbI MPU PACIPOCTPAHEHUH TTONIEPEUHBIX
MEXaHNYECKUX BOJH?

A. Tonpko B HalpaBJIEHUU paclpOCTpaHEHUs BOIHBL. b. B HanmpaBieHusx,
NEPIeHIUKYJIIPHBIX HAIIPABIEHUIO paclpoCTpaHeHus BoyHbl. B. B HanpaBnenun,
MIPOTUBOIIOJIOAKHOM HAIIPaBJIEHUIO paclpocTpaHeHus. BoaHbl. [. [lo HanmpaBieHuto u
NEPIIEHIUKYJIIPHO HAIIPaBJIECHUIO PACIIPOCTPAHEHUS BOJIHBI.

/1. B mo0pIX HanpaBiIeHUSIX.

7.KakoBa mpuMepHO 4acToTa KOJeOaHWH MasTHHKA JIHMHOH 2,5 m?
A 2Tu. 5.1 Tu. B.05T'u. I'. 0,32 I'm. A. 3,14 I'n.

8.I'mpst maccoit 200 r moaBemena Ha mpykuHE xecTkocTbio 5 H/Mm. KakoB mepuon
CBOOOIHBIX KOseOaHuii rpy3a?

A.0,16c.b. 0,8¢c.B. 31c.T. 6,32¢c. 1. 5¢c. E. 1,26 c.

9. VabTpa3BykoBoi curiai ¢ yactoroil 60 kI Bo3BpaTuiics mociie OTpPaKEHHUS OT JIHA MOpS
Ha riyoune 150 m uepes 0,2 c. KakoBa anuHa yibTpa3ByKOBOW BOJIHBI?

A.0,0125m. B. 0,025m. B. 125 m. I'. 15 m JI. 25 m.

10.Kakoro turma MeXaHU4ECKHE BOJIHBI MOTYT PACHPOCTPAHATHCS B MOPCKOM BOJAE U 3EMHOM
Kope?

A. B MOpckoli BOZie M 3€MHOW KOp€ TOJIBKO MPOAOJIbHBIE BOJHBL. b. B MOpckoii Boae u
36MHOHM KOpPE TOJBKO NOIEepeyYHble BOIHBL. B. B MOpcKol Bojie M 36MHOM KOPE U MPOAOJIbHBIE
U ToIepedHble BOMHBL I'. B MOPCKOM BOZIE TOJIBKO IPOJOJBbHBIE, B 36MHON KOpE MPOAOJIbHBIE
Y MONEPEYHBIE BOJIHBI.



. B MopcKko#i BOzi€ MPOIOIBHBIE U MTONEPEYHBIE BOJIHBI, B 3€MHOW KOpPE TOJBKO IPOJOJIbHBIE

BOJIHEBI.

KonrpoabHnas pabora «Mexanudeckue KoJ1e0aHUs U BOJHBI. 3BYK»

BAPUAHT Ne 1

1. Ha pucynke npenctaBieH rpa¢uk 3aBUCUMOCTH KOOPAMHATHI Tella, COBEPILAIOIIETO

rapMOHUYECKHe KojiebaHusi, oT BpeMeHu. Onpenenure nepuos KoiaeOanui. |

l Acm

2. YeMy paBeH mepuona CBOOOAHBIX KoNeOaHWW MPYKMHHOTO MasTHHKA, '

ecru macca rpysa pasHa 0,25 kr, a xkectkocTh npykuubl 100 H/m? 5
3. Jlomka ka4aeTcss B MOpE Ha BOJHAX, KOTOPBIE PAaCIHPOCTPAHSIIOTCS CO

te

ckopocThio 2 M/c. PaccrosiHne Mexay IByMs OnmKalImMMu TpeOHsSMHI BOJH
5

6 M. KakoBa yacToTa yapoB BOJH O KOPIYC JOAKH?
4. Kakue mpeBpallleHUs SHEPrUU COBEPIIAIOTCS TMPU  JBIKEHHUH 10

MAaTEMATUYCCKOI'0O MasATHHKaA U3 KpaﬁHeFO MIpaBoOro IIOJIOKCHUA K ITOJIOKCHUIO paBHOBGCI/Iﬂ?

(Cunoit TpeHus B TOUKE MOJIBECA U CUJION COMPOTHBIICHUS BO3yXa MpEeHEOPEyb.)
BAPUAHT Ne 2

1. Onpenenute 1Mo pUCyHKY aMIUIUTYLY KOJI€OaHUH.
2. Mastauk umeet numHy 40 cMm. KakoB Oyner mepuoj konebaHuil 3TOro |

l ACM

MasjATHHKa Ha IMOBCPXHOCTH .HyHbI? (MaﬂTHI/IK CUUTaTb MAaTECMATHUYCCKUM,

YCKOPCHUEC CBO60,I[HOFO MMaJcHHuA Ha IMOBCPXHOCTU .HyHLI CUUTaTb pPaBHbBIM

Y

tc

1,6 m/c?.)
3. Onpezenure JUIMHY 3BYKOBOM BOJHBI YETOBEYECKOrO IOJIOCA BBICOTOH s

toHa 680 I't. (CkopocTh 3ByKa cuuTaTh paBHOU 340 Mm/c.)

4. Kak U3MEHSI0TCSI CKOPOCTh U YCKOpPEHHE IIapuKa MpU KoieOaTeIbHOM
nemwkeHnn? OTBeT 000CHYITE.
KoHnTpoJsbHast padoTa «1eKTPOMArHUTHOE MOJIe»

BapuantNel

1. Dle MOKHO OJHOBPCMCHHO O6H3py>KI/ITB N JICKTPUYICCKHUEC U MAI'HUTHLIC moJs?
2. Kakx MOXHO M3MEHHUTHL MarHUTHBIE ITOJTIOCA KaTylIKH C TOKOM?

3. Kakue npeobpa3oBaHus SHEPTUU IPOUCXOIAT B SJEKTPUUECKOM MITUTKE?

4.Ha npoBOJIHUK C TOKOM, PACIOJIOKCHHBI B MATHUTHOM T10JIE, F
nerctByeT cwiia F. Onpenenute HanpaBieHUE JUHUN UHIYKIIUHA

MAar"HMTHOI'O ITOJIA.

Y



5. B ogHoponHOM MarHuTHOM noJie ¢ uaayknuei 0.1 Tia HaxoxuTest MPOBOJHUK C TOKOM.
Jlnnaa npoBoaHuKa paBHa 1,5 M. OH pacronokeH NepneHANKYISpPHO K JIMHUSAM MarHATHON
nHaykuun. OnpenenuTe CHILy TOKA B IPOBOJHMKE, €CIM HAa Hero aerctyer cuia 1,5 H.

34 U(B)
6. [To rpaduky 3aBUCUMOCTH HAMPSDKEHUS HA
KOHIIaX MPOBOJIHMKA OT BPEMEHHU ONPEIETUTE T 4{ T
aMIUINTYy, IEPHOA U 4acCTOTY KosieOaHUI 0 t(C) >

HaIIPsAKCHUA.

7. Paccrostaue ot 3emun 10 Conaia paBHO 150 MutH. kM. CKOJIBKO BpeMEHHU MOTpedyeTcs
CBETY, 4TOOBI Ipeo10JieTh ero. CkopocTh cBeta cuuTaTh paBHO 300000000 m/c.

8. Ha kakoii yacToTe 10/KeH paboTaTh pagronepeaTIuK, YTOObI JUIMHA N3ITy9YaeMbIX UM
3JIEKTPOMArHUTHBIX BOJIH Obli1a paBHa 49 M.

BapuanTNe2

1. Uro Oyner B T€YCHHE HEKOTOPOTO BPEMEHH ITOKA3bIBATh TAIbBAHOMETD, MOAKIFOYCHHBIN K
MIPOBOJIOYHOM KaTyIIKe, KOTOpas IOBOPAYUBACTCSI BOKPYT MarHUTa, HAXOSIIEr0CsS BHYTPH
Hee?

2. Kak MO>XHO 0C1aOUTh MarHUTHOE TOJI€ KATYIIKH C TOKOM?

3. Kakue HpeO6p330BaHI/IH OHCPIr'uU IMporuCXonAT MpHu CBCUCHUN SHCKTqueCKOﬁ JIAMITOYKH ?

4, OnpenenHTe HanpaBJICHUC CUJIBI,

JIEHCTBYIOILIEH HA IPOBOJHUK C TOKOM, B

IR

HOM@I.LIéHHBIﬁ B OAHOPOJAHOC MAaroHuTHOC OJIC.

5. OgHOpOIHOE MarHUTHOE MoJjie ¢ uHaAyKIuei 0,25 Ti nelicTByeT Ha HaXOSIIIUICS B HEM
poBOAHUK ¢ cuioil 2 H. Onpenenure naMHy NpOBOJHUKA, €CIIM CUJIa TOKA B HEM paBHa 5 A.

Al (A

6. [1o rpaduky 3aBUCHMOCTH CHJIBI 10 T
TOKa B OCBETUTEIBHBIX IPOBO/IaX OT BPEMEHU
0 | | | > t (C)
I I I i

OMpEeNeNIUTE aMITUTYAY, TEPUOJ, U YACTOTY "




KoJe0aHuil. — 0,01 0,03

7. PanuosnokanimOHHbBIA UMITYJIbC, OTPAXECHHBIN OT 11esu , Bo3Bpatusics 0, 000008 ¢ mocie
W3JIy4CeHHS JIOKATOPOM. YeMy paBHO PacCTOSIHHUE OT JIOKATOpa JI0 1eu?

8. Pamnocranmnus «EBporna — mimoc» Bener nepenaun Ha yacrore 106,2 muH. ['n. Haiinure nnunay
W3JTy4aeMOM 3JIEKTPOMArHUTHOM BOJIHBI.

KonTpoabnas padora «CTpoeHne aToMa M1 aTOMHOTO SIAPa»
1 Bapuaunr

1. KTo oTKpBLI siBJIeHHE PATHOAKTHBHOCTH?
A. M. Kropu

b. Ix. Tomcon
B. 3. Pezepdopn

I'. A.bekkepenb

2.CKOJIBKO 3JIEKTPOHOB COJEPKUTCS B IEKTPOHHOII 000/10UKe HeHTPaJILHOr0 aTroma, y
KOTOPOTO0 SIAPO COCTOUT U3 6 MPOTOHOB U 8 HEHTPOHOB?

A.6
b.8
B.2
I.14

3. B xakom npuGope ciie[l ABHKeHHs] ObICTPON 3apsiKeHHOH 4YacTHLbI B rase JejaeTcs
BH/MMBIM B pe3yJibTaTe KOHAEHCAIUH NlepechIIIeHHOr0 Napa Ha HOHax?

A. B cueruuke ['eiirepa

b. B CUMHTHJUTALIMOHHOM CUETYUKE

B. B kamepe Bunbscona

I'. B my3bIppKOBOI Kamepe

4. Kakue 4acTUIIbI 0CBO00KIAIOTCS U3 ATOMHOI0 siipa npu ajibda-pacnage?

A. DIIeKTpOH



b. Ilozutpon
B. Anpo aroma renus
I'. IIpoton

5. UTo 01MHAKOBO Y aTOMOB Pa3HbIX M30TONOB OJHOT0 XMMHYECKOI'0 3JIEMEHTA M YTO Y HUX
pa3iau4Ho?

A. O,[[I/IHaKOBBI 3apAaabl 1 MaCChl AaTOMHBIX SAACP, PA3JIAYHBI XUMHUYCCKHUC CBOIICTBA aTOMOB
b. O}II/IHaKOBBI 3apsabl A0€p, PA3JIMIHBI MACCHI AACP U XUMHUYCCKUC CBOMCTBA aTOMOB
B. O)II/IHaKOBI)I 3apsabl AACP U XUMHUYCCKUC CBOMCTBaA aTOMOB, pa3JIMYHbI MACCHI AACP
I. OI[I/IHaKOBBI MAaCChI AA€p U XUMUYCCKUC CBOMCTBa ATOMOB, pPa3JIMYHbI 3apsAAbl AACP.

6. B AICPHBIX PEAKTOpPax TaKue BeueCcTBa, Kaxk I‘pa(l)I/IT HJIa BOJAAa, UCIIOJIB3YHOTCH B
KadyecTBe 3aMeaauTeleii. YTo oHH J0JKHBI 3aMeAJIsATh H 3auem?

A. 3aMenuAa0T HEUTPOHBI, UL YMEHBUICHUS BEPOSTHOCTU OCYILECTBIICHUS SJCPHOU pEaKIHH
JCJICHUS

b. 3amennsroT HEUTPOHBI, IS YBEIWYEHUS BEPOSTHOCTU OCYIIECTBICHUS SACPHOW pEaKUUU
JCIICHUS

B. 3amennsroT ocymiecTBiaeHUE IIEMHOW peaKIuy JeJIeHus, 9TOOBI He OBLIIO B3phIBA

I'. 3amemisitoT ocylecTBIEHNE I[EMHONW peaKIHuH JeNeHHs, YTOOBI Jierde ObUIO YIpaBJATH pe-
aKTOpOM

7. Y KakuX U3 NepPevuCIeHHbIX HUKe YACTHI €CTh AHTHYACTHIbI?
1. I[Ipoton. 2. HeiiTpoH. 3. DiEeKTpOH.

A. Tonpko 1 1 3

B. Toabko 2

B. Tonbko 3

I.1,2u3.

8. C BblejieHHEM WJIH TOIJIOIIEHHEM JHEPruM MPOHMCXOASAT PeaKlMH CHHTE3a aTOMHBIX
saep?

A. TONBKO € BbIJIETICHUEM SHEPT U
b. TosibKO ¢ TOrJIOIIEHUEM SHEPTUI
B. B ogHuX peakIusax ¢ BbIICICHUEM YHEPTUH, B APYTUX C MOTJIOLMIEHUEM

I'. Beinenenue UM NOTJIOIIEHUE DHEPIUU B PEAKIMM 3aBUCUT OT CKOPOCTH YaCTUL IIPU
OCYIIECTBICHUH PEAKIUU.



9. Ilpu B3auMoeiicTBMU aTOMOB JeiiTepus ¢ sAPOM OepuLIus fBe HCIyCKaeTcsl HEMTPOH.

Hanummure ypaBHeHHe sII€PHOM peaKLHH.

10.Boruncante aedeKT MacC M SHEPrui0 CBs3W siApa aroMa Kncnoponalgo, ecam Mp =

1,00728 a.e.m , mnh = 1,00866 a.e.m, Mz =16,99913 a.e.m.
BAPUAHT 2

1. KT0 npe1o:kuJ siiepHyI0 Mo/JeJib CTPoeHust aroma?

A. JI. Tomcon

b. D. Pesepdopn

B. A. bekkepeinb

I'. . YenBuk

2. YUto Takoe y -uznydenue?

A. IOTOK MOJIOKUTEIBHBIX HOHOB BOJOPO/Ia

b. TOTOK OBICTPHIX ABYX3apsSAHBIX HOHOB I'eNUs

B. 0TOK OBICTPBIX IEKTPOHOB

I'. MOTOK KBaHTOB 3JIEKTPOMATHUTHOT O U3JIy4E€HHUsI BEICOKOW YHEPIHH

3. B kakom mnpuGope mnpoxoxkIieHHe HOHU3UPYWOIIEH YACTHUbI PperucTpupyercs 1o
BO3HHKHOBCHHMI0O HMIYJbCa JJIEKTPHYECKOI0 TOKAa B pe3yiabTare BO3HUKHOBEHUS
CaMOCTOSITEJILHOTO pa3psifa B rase?

A. B CUMHTHJUIAIHOHHOM CUETYUKE
b. B cueruuke I'eitrepa

B. B ny3sIppKOBOM Kamepe

I'. B kamepe Bunbcona

4. ATOMHOE SIIPO COCTOMT W3 MPOTOHOB UM HEHTPOHOB. MeKIy KAKMMH NapaMH YacTHI]
BHYTPH siipa IelCTBYIOT siiepHble CUJIbI NPUTSIZKeHU?

A. IIpoton — nipotoH b. [Ipoton — He#tTpon B. HeilTpon — HelTpoH
I'. JleiicTByIOT BO BCEX TpEX IMapax

5. U3 atomHoOro siipa B pe3yJjbTare caMONPOU3BOJHLHOIO NMpeBpallleHUs BbLIETEN0 SAPO
aroma rejausi. Kakoii 310 B paimoakTuBHOIro pacnajaa?

A. Anpa-pacnag b. bera-pacnan B. 'amma-uznyuenue I'. [IporoHHBIH pacnaf



6. Kakoii Bua paaimoakTUBHOTO U3JIy4eHHsI HanboJiee OMaceH NP 00 Ty4eHHH YeaoBeKa?
A. bera-uznyuenue b. 'amma-uznyuenue B. Anbda-uzinyuenue

I'. Bce Tpu 01MTHAKOBO OINACHBI.

7. UTo Ha3bIBAETCSl KPUTHYECKOI MACCOii B YPAHOBOM si/IePHOM peakTope?

A, MakcumanbHasi Macca ypaHa B peakTope, Ipyu KOTOpoi OH MOXKeT paboTaTh 6e3 B3phIBa

b. MunumanpHas Macca ypaHa, Ipd KOTOPOW B pEaKTOpe MOXET ObITh OCYILECTBJIEHA LIETHas
peaxkuus

B. HOHOJ’IHI/ITCHBHBH Macca ypaHa» BHOCHMaAs B pCaKTOP IJIA €ro 3allyCKa

I'. JlonmonHuTenpHas Macca BEUIECTBA, BHOCUMOIO B PEAKTOP JUJIsL €F0 OCTAHOBKU B KPUTHYECKHUX
ClIyyasx.

8. C BblIeJIeHHEM HJIU MOIJIOIIEHHEM JHEPIrHH MPOUCXOASAT PeaKUHH pacuieneHus
aTOMHBIX sAep?

A. B 0lHHX peakIusaxX ¢ BBIACIECHUEM SHEPTHH, B IPYTUX C HOTJIONIEHUEM
b. TonbKO ¢ MOIJIONIEHUEM YHEPTrUU
B. TonbKoO € BbIICTIEHUEM 3HEPTUHU

I. BI)II[CJ'ICHI/Ie HJIN IOIJIOMICHUEC DHEPruu B pCakKn 3aBUCUT OT CKOPOCTHU YaCTHUIl IPU
OCYIICCTBIICHUU PCAKIINU.

9. llpu OomOapaMpoBKe HeHTPOHAMH aTOMAa AJIOMHHMSA f;AI HCIIyCKaeTcs1 a-yactuua. B

AP0 KAKOIo u30ToIa nmpespamacrcst saApo amomunua? Hanummure YPaBHCHHE pe€aKIuU.

10. HaiinuTe nedeKT Macc u IHepruio cBsizu Tputus H ,ecam mp = 1,00728 a.e.m , Mn =
1,00866 a.e.m, M, =3,01605a.e.M.

OTBETHI K KOHTPOJILHOM PABOTE «CTPOEHUE ATOMA 1 ATOMHOT OSI/IPA»

No Bapuanr 1 Bapuant 2
3aaHusI
1 r b
2 A r
3 B b
4 B r
5 B A
6 b B



1)

2)

4)
5)

1)
2)
3)
4)

5)

7 r b
8 B A
27 1 4 24
9 l2 H +4gBe—>01n+15?B h Al +,n- He+11 Na
10 Am=0,13705 a.e.m.=0,2276*1072" kxr Am = 0,00855 a.e.m.=0,0142*102 xr
AEo = 2,0481*101% Tk AEo =0,1278*10 JTxx

HUTorosasi KOHTpoOJIbHasI padoTa
1 BapuanT

ABTOoMOOMIB Tporaercst ¢ mecta u 3a 10 ¢ pasronsercsa 10 ckopoctd 72 km/4. C Kakum
YCKOpPEHHEM JIBUTAJICS aBTOMOOMJIb U KaKOW MyTh OH MPOILEN IPH 3TOM?
Kakoe yckopenue Oyzaer coobmmaTe KaMHI0 Maccoi 3 kr cuia 60 H?
Omnpeznennre NOIHYIO MEXaHUYECKYIO SHEPrHIo Tesa Maccor 500 r, IBMKYIIErocs Ha BBICOTE
10 M co ckopocThio 20 m/c.
BbruucnuTe nepuon 1 4acToTy KojeOaHui MasiTHUKA JUIMHOH 9.8 M.
HNmeercs nBa npenMeTra OIMHAKOBOM MAacChl U OAMHAKOBOM TEMIIEpaTypbl: OAWH U3 MEIH ,
npyroil u3 amomuHusa. Kakoil n3 Hux Harpeercs a0 0Oojee BBICOKOW TemImepaTypbl HpH
nepenade UM OJMHAKOBOTO KOJHMYECTBA TEIUIOTHI? YnenmbHas TerioemMkocts memu 400
Jx/(xr °C), amomuans — 920 IIx/(kxr °C).

2 BapHaHT.

ABTOMOOWIIb JIBMXKETCS 11O BBITYKIIOMY MOCTY , UMEIOIIEMY paanyc KpuBu3HbI 10 M.
Cxopocth aBToM00uUIs 36 kM/4.YUemy paBHO ero yckopenue ? Kyna oo HampaBieHo?

Ha Bricote 4 M Bucut s16;10k0 Maccoi 50 r. Uemy paBHa culia TSDKECTH, ACHCTBYIOMIAs HA
Hero? C Kakoil CKOPOCThIO YAApUTCS 3TO SI0JIOKO O 3EMJII0, €CJIU COPBETCS C BETKU?

UeMy paBHa CKOpPOCTh MOPOXOBOM pPaKEeThl MAacCoil 2 KI TOclie BbUIETa U3 Hee MPOIYKTOB
cropanus maccoii 0,2 kr co ckopoctbro 500 m/c?

Kaxoe xonm4ecTBo TemiI0Thl HEOOXOAMMO JJI HarpeBaHuUs CTAJIbHOM J1eTall Maccoi 2 Kr Ha
20 °C ? YnenbHas termnoemMkocTh craiu pasHa 500 [Ix/(xr °C).

HazoBuTe aBa crioco6a n3MeHeHUs! BHYTPEHHEH SHEPruu Teja



	Система оценивания по физике
	Оценка контрольных работ.
	Перечень ошибок.

	Контрольно-измерительные материалы 7 класс
	Дополнительное задание:
	В а р и а н т 2
	Дополнительное задание: (1)
	Контрольная работа «Взаимодействие тел» 1 вариант
	Дополнительное задание: (2)
	2 вариант
	Дополнительное задание: (3)
	Контрольная работа «Давление твѐрдых тел, жидкостей и газов» 1вариант
	Контрольная работа «Давление твѐрдых тел, жидкостей и газов» 2 вариант
	Контрольная работа «Работа. Мощность. Энергия» Вариант 1
	2. Определите работу, совершаемую при поднятии груза весом 4 Н на высоту 4 м.
	3. На какую высоту надо поднять гирю весом 100 Н, чтобы совершить работу 200 Дж?
	4. Альпинист поднялся в горах на высоту 2 км. Определите механическую работу, совершенную альпинистом при подъеме, если его масса вместе со снаряжением равна 85 кг.
	5. Велосипедист за 10 с совершил работу 800 Дж. Чему равна мощность велосипедиста?
	6. Определите работу, совершаемую двигателем мощностью 400 Вт за 30 с.
	7. Какое время должен работать электродвигатель мощностью 200 Вт, чтобы совершить работу 2500 Дж?
	8. Вычислите мощность насоса, подающего ежеминутно 1200 кг воды на высоту 20 м.
	9. Какой простой механизм изображен на рисунке?
	10. Укажите плечо рычага, на которое действует сила F1 (см. рисунок):
	11. На рычаг действуют две силы, плечи которых 0,1 м и 0,3 м. Сила, действующая на короткое плечо, равна 3 Н. Чему должна быть равна сила, действующая на длинное плечо, чтобы рычаг был в равновесии?
	12. Система подвижного и неподвижного блоков находится в равновесии (см. рисунок). Чему равна сила тяжести, действующая на груз A, если сила тяжести, действующая на груз В, равна 200 Н? Трение и силу тяжести, действующую на блоки, не учитывайте.
	13. Подвижный блок дает выигрыш в силе в 2 раза. Дает ли этот блок выигрыш в работе? Трением пренебречь.
	14. Рабочий поднимает груз весом 300 Н с помощью системы блоков на высоту 1,5 м. Какова полная работа рабочего, если КПД блоков равен 90%?
	Контрольная работа «Работа. Мощность. Энергия» Вариант 2
	2. Вычислите работу, произведенную силой 0,02 кН, если расстояние, пройденное телом по направлению действия этой силы, равно 20 м.
	3. Какого веса груз можно поднять на высоту 2 м, совершив работу 10 Дж?
	4. При помощи подъемного крана подняли груз массой 3 т на высоту 10 м. Какая при этом совершается работа?
	5. Определите мощность электродвигателя, который за 10 мин совершает работу 3000 кДж.
	6. Какую работу может совершить двигатель мощностью 600 Вт за 5 мин?
	7. За какое время двигатель мощностью 4 кВт совершит работу в 30 000 Дж?
	8. Определите мощность машины, которая поднимает молот весом 1 кН на высоту 0,5 м за 1 с.
	9. Какой простой механизм изображен на рисунке? (1)
	10. Укажите плечо рычага, на которое действует сила F2 (см. рисунок):
	11. На рычаг действуют две силы, плечи которых 0,2 м и 0,6 м. Сила, действующая на длинное плечо, равна 3 Н. Чему должна быть равна сила, действующая на короткое плечо, чтобы рычаг был в равновесии?
	12. С помощью подвижного и неподвижного блоков с силой 150 Н равномерно поднимают груз (см. рисунок). Определите вес груза. Трение и силу тяжести, дей- ствующую на блоки, не учитывайте.
	13. Рычаг дает выигрыш в силе в 4 раза. Дает ли этот рычаг выигрыш в работе? Трением пренебречь.
	14. Рабочий поднимает груз весом 300 Н с помощью системы блоков на высоту 1,5м, совершая работу 500Дж. Каков КПД блоков?
	1 вариант
	2 вариант (1)
	Дополнительное задание: (4)
	Вариант 2
	Дополнительное задание: (5)
	Контрольная работа «Изменение агрегатных состояний вещества» Вариант 1
	Вариант 2 (1)
	Контрольная работа «Законы постоянного тока» 1 вариант
	2 вариант (2)
	Контрольная работа «Электрический ток. Электрические заряды» 1 вариант
	2 вариант (3)
	Контрольная работа «Электромагнитные явления» 1 вариант
	3 вариант
	2 вариант (4)
	4 вариант
	Контрольная работа «Световые явления» 1 вариант
	3 вариант (1)
	2 вариант (5)
	4 вариант (1)
	Итоговая контрольная работа за курс 8 класса 1 вариант
	2 вариант (6)
	2 вариант (7)
	Контрольная работа «Динамика материальной точки» 1 вариант
	2 вариант.
	Контрольная работа «Механические колебания и волны. Звук» Вариант 1
	А. Поступательное. Б. Равномерное. В. Свободное падение. Г. Вечное движение. Д. Механические колебания.
	А. 0,2 с. Б. 0,4 с. В. 0,8 с. Г. 2,5 с. Д. 5 с.
	А: 2 м. Б. 4 м. В. 6 м. Г. 8 м. Д. 10 м.
	А. 80 м/с. Б. 300 м/с. В. 3000 м/с. Г. 30 000 м/с. Д. 300 000 м/с. Е. 300 000 км/с.
	А. 2 Гц. Б. 20 Гц. В. 200 Гц. Г. 2000 Гц. Д. 20 000 Гц. Е. 200 000 Гц.
	А. - 3,14 с. Б. - 0,32 с. В. 0,5 с. Г. 1 с. Д. 2 с.
	А. 31 с. Б. 5 с. В.1,26 с. Г. 0,8 с. Д. 0,1 с.
	А. 60 м. Б. 80 м. В. 25 м. Г. 0,05 м Д. 0,025 м.
	Вариант 2 (2)
	А.6 с. Б. 0,2 с. В. 0,4 с. Г. 0,6 с. Д. 2,5 с. Е. 0,8 с.,
	А. 60 см. Б. 50 см. В. 40 см. Г. 20 см. Д. 10 см.
	А. 300 000 км/с. Б. 300 000 м/с. В. 30 000 м/с. Г. 3000 м/с. Д. 300 м/с.Е. 30 м/с.
	А. 2 Гц. Б. 20 Гц. В. 200 Гц. Г. 2000 Гц. Д. 20 000 Гц. Е. 200 000 Гц. (1)
	А. 2 Гц. Б. 1 Гц. В. 0,5 Гц. Г. 0,32 Гц. Д. 3,14 Гц.
	А. 0,16 с. Б. 0,8 с. В. 31 с. Г. 6,32 с. Д. 5 с. Е. 1,26 с.
	А. 0,0125 м. Б. 0,025 м. В. 12,5 м. Г. 15 м Д. 25 м.
	Контрольная работа «Механические колебания и волны. Звук» ВАРИАНТ № 1
	ВАРИАНТ № 2
	Контрольная работа «Электромагнитное поле» Вариант№1
	3
	Вариант№2
	Контрольная работа «Строение атома и атомного ядра» 1 вариант
	2. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, у которого ядро состоит из 6 протонов и 8 нейтронов?
	3. В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы в газе делается видимым в результате конденсации пересыщенного пара на ионах?
	4. Какие частицы освобождаются из атомного ядра при альфа-распаде?
	5. Что одинаково у атомов разных изотопов одного химического элемента и что у них различно?
	6. В ядерных реакторах такие вещества, как графит или вода, используются в качестве замедлителей. Что они должны замедлять и зачем?
	7. У каких из перечисленных ниже частиц есть античастицы?
	8. С выделением или поглощением энергии происходят реакции синтеза атомных ядер?
	9. При взаимодействии атомов дейтерия с ядром бериллия Напишите уравнение ядерной реакции.
	2. Что такое γ -излучение?
	3. В каком приборе прохождение ионизирующей частицы регистрируется по возникновению импульса электрического тока в результате возникновения самостоятельного разряда в газе?
	4. Атомное ядро состоит из протонов и нейтронов. Между какими парами частиц внутри ядра действуют ядерные силы притяжения?
	5. Из атомного ядра в результате самопроизвольного превращения вылетело ядро атома гелия. Какой это вид радиоактивного распада?
	6. Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен при облучении человека?
	7. Что называется критической массой в урановом ядерном реакторе?
	8. С выделением или поглощением энергии происходят реакции расщепления атомных ядер?
	Итоговая контрольная работа 1 вариант
	2 вариант. (1)

